

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 13.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esuelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esuelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA "EL ADELANTO,"

UN DIAGNOSTICO LABORISTA SOBRE EL PARO FORZOSO

Después del interesantísimo trabajo que nos dió nuestro ilustre colaborador Mr. Winston Churchill, exponiendo el punto de vista conservador, ofrecemos hoy a nuestros lectores la tesis laborista, tal como la expone el propio ministro del Trabajo del actual Gobierno, completando las declaraciones del ministro de Hacienda, Mr. Philip Snowden, que publicamos recientemente. (N. de la R.)

Miss Margaret Bondfield ha sido durante treinta años el alma del Sindicato de los Empleados. Perteneció a la vieja organización marxista, la "Social Democratic Federation", y más tarde al Partido Laborista Independiente. Es la primera mujer que haya ocupado un puesto en un Gabinete británico. La encontré en los pasillos de Westminster, y con su acostumbrada amabilidad me invitó a visitarla en su ministerio, en Whitehall, muy cerca del Parlamento.

Sabido es que con su espíritu práctico tradicional, los ingleses en lugar de desparramar sus ministerios en los diversos barrios de la capital, los han reunido a lo largo de aquella vía majestuosa que va de Trafalgar Square al palacio de Westminster. Allí, en su ministerio, fui a ver a Miss Margaret Bondfield. Conserva el mismo ímpetu enérgico, la misma cordialidad, la misma mirada sonriente y maliciosa, y a pesar del tiempo transcurrido, el mismo rostro joven aún que cuando la conocí antaño, en los Congresos de la Trade Unions o del Independent Labour Party. Sin más preámbulos, le pido que me documente sobre el problema que nos interesa, y también sobre su acción personal.

Hay muchas gentes en el extranjero y hasta en Inglaterra que no tienen la menor noción de las verdaderas condiciones en las cuales se presenta para nosotros este vasto problema del paro forzoso. No debe olvidarse que es un fenómeno mundial relativamente moderno, de cuyos efectos sólo están exentos hoy aquellos países en que las diversas formas de la agricultura campesina predominan todavía. Pero en todas las demás regiones del mundo, el número de desocupados, con la depresión actual, es enorme, singularmente en los Estados Unidos y en Alemania.

Este fenómeno del paro forzoso, su alcance y su naturaleza, tan sólo han sido científicamente estudiados recientemente. Se admite que desde hace más de medio siglo hemos tenido siempre en la Gran Bretaña un mínimo del 2 por 100 de nuestros asalariados en obligada holganza, o sea alrededor de 250 mil desocupados. Esta proporción asciende al 8 y aun al 10 por 100—o sea a un millón de hombres—en diversas épocas. Hasta sobrepasa varias veces la cifra de dos millones. Hasta hace cuarenta y cuatro años este fenómeno no se había considerado como una "enfermedad" de la industria moderna. Nuestro amigo y camarada Sydney Webb—o, si usted prefiere, Lord Passfield—ha observado que la palabra misma "unemployment" (paro forzoso) no se ha empleado sino a partir de los diez últimos años del siglo XIX. Durante la primera mitad de aquel siglo se consideraba la extrema pobreza y el hambre periódicas como inherentes a la suerte de los asalariados.

Más aún, Charles Booth escribía entonces que el mundo moderno no podía funcionar si no disponía de un margen de "sin trabajo", como de un ejército de reserva del proletariado. Dicho sea de pasada, había tomado esa expresión en los escritos de Marx. Nosotros, por lo contrario, hemos llegado a la conclusión de que sólo puede ser eficaz el trabajo de los obreros si su espíritu no está obsesionado por el temor de encontrarse en el arroyo y sin recursos.

Fué en 1911 cuando, con el seguro obligatorio contra el paro, establecimos el sistema actual. Sólo se aplicaba al principio a un número restringido de industrias. Durante la guerra fué extendido a las fábricas de municiones; y desde 1920 llega prácticamente a todos los trabajadores del país. Cuando un obrero pierde su empleo debe ir a la Bolsa del Trabajo para registrar su nombre. Se invita entonces a su patrono a exponer los motivos por los cuales ha despedido al trabajador. Este tiene derecho, si lo estima necesario, a contestar a las declaraciones de su patrono.

Para tener derecho al socorro, el obrero debe haber pagado por lo menos ocho cuotas en los dos años anteriores, o un total de 30 cuotas, y haber estado normalmente empleado en una de las industrias sometidas a esta ley. Mientras se ha

inscrito en la lista, debe presentarse cada día en la oficina de colocaciones. Naturalmente, esta legislación se perfecciona sin cesar, en el sentido de una mayor diferenciación, a la vez que se establece de modo más eficaz el control del mercado del trabajo, y se da a la ley cada vez más una base científica.

En los momentos actuales, puede decirse que la Gran Bretaña se ve afectada más que cualquier otro país por este pavoroso problema. Pero en cambio debe advertirse que nosotros publicamos estadísticas exactísimas, mientras que en otros países se carece de datos precisos sobre la verdadera situación. De ahí ciertos comentarios manifiestamente tendenciosos.

Muchos se figuran que tenemos en Inglaterra un ejército permanente de millón y medio de obreros parados. Este total es absurdo, pues de las cifras publicadas hay que deducir, en primer lugar, cerca de 100.000 muchachos que acaban de salir del colegio y esperan una colocación para entrar en la industria. Hay que deducir además otras 100.000 personas que, desocupadas el día en que se forma la estadística, trabajan, sin embargo, los demás días de la semana. Es decir, que muchos de esos obreros se hallan sólo temporalmente desocupados. Debe contarse finalmente medio millón de trabajadores cuya labor se halla temporalmente suspendida, tan sólo, debido al mal tiempo, a la reparación de las máquinas y causas semejantes.

Geográficamente, puedo mostrarle que el paro forzoso se halla sobre todo concentrado en los distritos holleros. Mas, recientemente, han dado un fuerte contingente las regiones textiles y aquellas en que se trabaja el hierro y el acero, así como los puertos y astilleros y de construcción naval; la cuenca del Clyde, la costa Noroeste, el Sudoeste del Lancashire, y el Sur del país de Gales. En cambio la región de Londres, que ha conocido crisis terribles de paro forzoso entre 1910 y 1913, pero donde se han implantado y desarrollado nuevas industrias, tales como la seda artificial, la radio, la electricidad, los transportes automóviles, el gramófono y la producción cinematográfica, casi puede decirse que hoy no tiene obreros desocupados. El Centro y el Sureste del país disfrutan igualmente de una situación bastante favorable.

Esto demuestra que el mal, aun cuando grave, no es irremediable. Nosotros confiamos para su curación en ese mismo reajuste de nuestras industrias nacionales, que se está efectuando paulatinamente, pero que tomará mayor incremento a medida que vaya desapareciendo la depresión actual provocada por una crisis que afecta al mundo entero.

Interví exclusiva de nuestro redactor corresponsal con

MISS MARGARET BONDFIELD
Ministro del Trabajo de la Gran Bretaña
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción).

AL PRIMER VUELO



—Y para este primer vuelo en avión, se sentirá usted con condiciones de ave?...
—Ya lo creo! como que tengo ya carne de gallina.

DE ACTUALIDAD POLITICA

Importantes afirmaciones del general Marzo.

NO RETORNARA EL CACIQUISMO. - LAS PROXIMAS ELECCIONES SE CELEBRARAN SIN DELEGADOS DE LOS GOBERNADORES. - NIEGA QUE EXISTA TRATO DESIGUAL EN LAS PROPAGANDAS POLITICAS. - SE CONSENTEN TODAS LAS QUE SE EFECTUAN DENTRO DE LA LEY. - LA LEGISLACION EN MATERIA DE SANIDAD SE ENCUENTRA EN UN VERDADERO CAOS. - EL MEJOR REMEDIO ESTA EN EVITAR LAS CAUSAS DE LAS ENFERMEDADES

Dos aspectos de la vida nacional que más afectan e interesan a la opinión, se hallan concertados de modo directo en el Ministerio de la Gobernación. Son éstos: la política propiamente dicha y el problema de la Sanidad pública.

Después de reiteradas tentativas, que se malograron por las múltiples ocupaciones que sobre el general Marzo pesan, un redactor de la Agencia Mencheta consiguió abordarle y obtener breves pero expresivas manifestaciones que a aquellos temas se refieren.

Enfrentados el Ministro y el periodista desarrolló el diálogo en los siguientes términos:

—Agradezco mucho, señor Ministro, que me haya usted recibido.

—Con mucho gusto, pero yo, realmente, no puedo hacer declaraciones. Eso el Presidente del Consejo.

—Mi general, usted desempeña una cartera importante y algo podrá decirme. Por ejemplo ¿puede darme alguna impresión con respecto a los problemas de Sanidad?

—Puedo decirle que la labor de Sanidad que realizo, desde que me encargué de la cartera, es de ordenamiento de toda la legislación que se encuentra en un verdadero caos, no sólo en lo que afecta al personal de la Sanidad civil, sino también a las orientaciones para la lucha contra las enfermedades evitables.

Inspiro mi conducta en la consideración de que en estas grandes plagas de la sociedad, el mejor remedio está en evitar las causas, dándole a esto la máxima importancia y dejando reducido a los límites de las disponibilidades económicas, la creación y sostenimiento de edificios que amparen a los enfermos, pues sería costosísimo el intentar reducir en hospitales y sanatorios a todos los enfermos.

Con mucho menos gasto se puede luchar contra las causas que originan las enfermedades.

Esta labor será, al parecer, menos brillante y de ella no quedarán edificios verdaderos monumentos que la perpetúen; pero, en cambio, a la larga, la nación recogerá el fruto de estas campañas.

MOSAICO

Un amable lector me escribe, echándose en cara mis concepciones pesimistas acerca de la realidad de la vida española, en sus varias manifestaciones. "Ahi tiene usted—me dice—la estadística sobre mortalidad, que le prueba, hasta la evidencia, nuestro progreso".

¡Verdad inconcusa, ingenioso y sutil comunicante!

Aquí, en mi exilio veraniego, apenas tengo a la mano fuentes de información para documentarme plenamente y dar a usted una contestación muy amplia y satisfactoria. Pero, si mal no recuerdo, habiendo descendido el porcentaje de mortalidad a partir de los últimos años del siglo pasado, en que España formaba en la vanguardia de los pueblos europeos que rendían a la Parca mayor contingente, es verdad también que no hemos conquistado aún el exponente infimo con que se ufanan otros países.

"Hemos progresado." No me negará usted que también avanza el último de los jinetes que, en una carrera de caballos, muerde el polvo de sus competidores delanteros.

No le discuto la euforia de los españoles; siga usted proclamándolo con ufania. Pero sea usted pesimista a mi manera, amable comunicante. Mi pesimismo supone ansia de mejoramiento, sed insaciable de progreso "relativo".

No es la orientación que actualmente se da a algunas escuelas correccionales las más a propósito para conquistar el fin deseado y que quiso imprimirlas el espíritu renovador de los tiempos.

"Escuela Industrial para jóvenes", reza en el frontispicio del Reformatorio instalado en Alcalá de Henares. Pero si su organización técnica y administrativa es impecable, su organización pedagógica y disciplinaria no puede satisfacerlos. Es de mal efecto, en primer lugar, que estas "escuelas" dependan de la Dirección General de Prisiones. Tampoco nos convencen los empleados y funcionarios uniformados, austeros, pisola al dorso, sintiendo más la responsabilidad de la fuga de un "recluso" que el afán digno y noble de mejoramiento moral del "enfermo", que debiera ser la única y exclusiva impronta de estos sanatorios. Después... rejas, barrotes, candados enormes, ruido de llaves, aspecto car-

celario, en fin... disciplina férrea, implaceable... celdas de castigo... No; no es esa la "terapéutica" más apropiada para combatir las enfermedades del espíritu. Hay que señalar nuevos rumbos y elegir nuevos derroteros, humanizando los procedimientos para curar de veras a estos desgraciados delincuentes. Procedimientos que impracticablemente hemos de buscar en la Pedagogía y en la Medicina.

Creo que le he dicho bastante, pues casi es un programa.

—¿Puede usted decirme si se ha fijado ya fecha para las elecciones generales?

—Se celebrarán dentro de este año.

—De algunas provincias llegan a nosotros quejas con respecto del retardo del caciquismo.

—Puede usted decir que, la garantía del caciquismo no retrocederá, está en que el actual Ministro de la Gobernación, no tiene filiación política y las elecciones que se hagan llevarán el sello de la mayor sinceridad.

—¿No habrá delegados de los gobernadores?

—Nada de delegados.

—Se habla del encasillado.

—Pues tampoco hay encasillados.

—¿Cuándo se autorizarán los actos públicos de propaganda?

—Si se están celebrando!

—Efectivamente; pero hay quien se lamenta de desigualdad de trato.

—El Gobierno consiente toda propaganda política dentro de las leyes y las cortapisas que puso, han sido solamente para evitar que por personas exaltadas se excitase a la opinión, haciéndola creer en un estado de cosas que a todas luces no es real, y ello se ha hecho, no para beneficiar política alguna, sino en bien de la patria que lo único que desea es orden y en los problemas económicos que requiere el país vayan resolviéndose de la manera más acertada. Además, porque el Gobierno conoce que los promovedores del desorden dan lugar al envenenamiento de esas cuestiones haciendo creer en el extranjero que no existe la normalidad necesaria para el desarrollo del progreso y de la vida nacionales.

Con esto dió por terminada la entrevista el señor Ministro de la Gobernación.

A. MENCHETA

(Prohibida la reproducción).

INFORMACIONES COMENTADAS

EL MONROISMO EN EL MAR

La Compañía yanqui de navegación "United States Lines", que interviene y fiscaliza y aun dirige a otras compañías similares, ha obtenido la garantía federal—el aval del Estado como decimos en España—para hacer dos empréstitos. Uno de sesenta millones de dólares para construir dos supernavios de 45.000 toneladas que serán los mayores que hayan salido de aquellos astilleros, y otro de treinta millones de dólares para construir dos navios de 20.000 toneladas y seis paquebotas y cargos de 4.000 toneladas. Aquellos dos grandes navios servirán para establecer líneas entre Nueva York y Liverpool, transportando en cada viaje mil noventa pasajeros. Los otros más pequeños se destinan al tráfico de pasajeros y mercancías entre los Estados Unidos, las Antillas y América del Sur. Estas construcciones representan el plan mínimo de las empresas navieras yanquis. El plan completo es disputar a los trasatlánticos europeos todo el tráfico americano y arrebatárselo; al menos, repartírselo con Inglaterra, si ésta llega a comprender, al cabo, que le ha llegado su hora de dejarse tutelar y amparar y dirigir por su colonia de aver. Surge un nuevo monroismo en los muelles innumerables de la espléndida bahía de Nueva York. Que no ondeen en ella sino banderas americanas; que no lleguen a tomar pasajeros y mercancías americanos, sino buques americanos, que de retorno se basten para llevar de Europa o de Asia o de África las primeras materias y los emigrantes que América necesita.

Este monroismo ajusta la cuenta de lo que importan los fletes que los buques de las Compañías europeas cobran desde Nueva York a Buenos Aires, desde Portland a Punta Arenas, en el Pacífico, y calcula que con esta masa de millones podría sustentar una poderosísima flota mercantil; flota que, declarada en corso y armada, en el caso de surgir una guerra, podría reducir al mundo entero a obediencia en el tiempo necesario para caer invasora sobre Europa la disciola, la siempre airada y belicosa.

Este monroismo recuerda el viejo postulado de que tras la bandera va la mercancía. En la actualidad el buque inglés, el alemán y el italiano renacientes, el francés, el holandés, el español, el belga que quiere surgir y dominar los mares, no sólo cobran el pasaje y los fletes de viajeros y mercaderías americanos o destinados a América, sino que por el solo influjo de ir, inundan toda América, aun pasando el Canal de Panamá, aun en la costa del Pacífico, de mercaderías europeas. Cuando no vaya el buque no irá la mercancía, sino aquella que a los Estados Unidos convenga que sea llevada bajo el amparo de su bandera. Y con este cese de la exportación europea a los países americanos, cesará la influencia moral, espiritual, literaria, financiera, dineraria que ejercen todavía las viejas metrópolis, España, Inglaterra y Portugal, en las viejas colonias, y el entrometimiento de las culturas y las políticas francesas y alemanas.

Este monroismo impedirá, finalmente, que surja en las repúblicas hispano-americanas el deseo de construir flotas mercantes. Hasta aquí Cuba, Méjico, Chile, Argentina, viendo servidas todas sus necesidades mercantiles por los trasatlánticos que llegan de Europa, quisieron tener buques de guerra y los tuvieron y organizaron sus armadas y aún las probaron en guerras, sugestionados de la mentalidad europea y del afán de continuar la historia. No advirtieron que en el mar se plantea el dilema de tener una máxima suma de poderío o no vale ni sirve de nada el poder que se crea. Así se hundieron las potencias que crearon España y Holanda; así también, en manos de Napoleón mismo, quedó Francia sin buques, como un siglo después había de deshacerse el ensueño soberbio de Guillermo II de Alemania. La inutilidad, la incapacidad absoluta de la escuadra chica, de las unidades aisladas para agredir a un enemigo más fuerte o defender el territorio nacional de su agresión se acrecienta ahora con la realidad del avión y con la posibilidad, que no parece remota, de la nube química, del rayo eléctrico, de la invasión microbiana... Un día, advertirán los pueblos americanos que se defenderán mejor y serán más fuertes y más ricos construyendo buques mercantes y reservando para su caudal el valor de sus fletes y para su mejor negocio la elección de procedencia de las mercancías que necesitan y para su expansión la búsqueda libre de los mercados que se convengan a sus productos.

Estar a merced del buque extranjero que va a llegar, no es ser enteramente libres ni enteramente soberanos.

Antes de que llegue el día de esta reflexión y de esta decisión y antes de que el trigo argentino y el azúcar cubano y el petróleo mejicano vengan a la conquista del dinero europeo en buques con pabellón argentino, cubano y mejicano, ya los Estados Unidos habrán provisto a la necesidad americana y la habrán servido, con una afirmación más de que el monroismo llegará a consistir en que la bandera yanqui no sea extranjera, del Canadá abajo, en ningún lugar del Continente americano.

¿Luchar contra esta acción? ¿Quién podrá intentar lo siquiera desde la desconcertada Europa? Ved cómo lo intenta una nación que hasta aquí no tuvo poderosa marina mercante. Es Bélgica. El Ministro de Transportes ha llevado al Parlamento un proyecto de crédito marítimo. Para crear la flota deseada se necesitan quinientos millones de francos-oro, o sean cien millones de dólares, cantidad harto superior a la posibilidad presupuestaria de aquel Estado. Se suple esta deficiencia creando la "Sociedad Nacional de Crédito Marítimo", con un capital de cien millones, de los que aporta el Estado sesenta y cinco, completando la suma los armadores y los bancos. Este organismo podrá emitir obligaciones hasta cinco veces su capital, creando la cédula hipotecaria marítima y con su importe hará préstamos cuantiosos a largo plazo a cuantos navieros quieran construir buques de gran tonelaje, capaces de cruzar los océanos y abordar todos los continentes. Financieramente, la fórmula parece un acierto milagroso. Gastar en marina mercante lo que cualquier otro país de segundo o tercer orden gasta en marina de guerra, aportando una anualidad en cada presupuesto a esta obra de crédito, garantizando con esta aportación el valor de la cédula hipotecaria marítima, es, en realidad, no un gasto, sino una capitalización nacional. Hay algo más grandioso y educador y patriótico en este proyecto; que no se trata de empresas particulares cobijadas al amparo del Estado o del favor de los Gobiernos, que es lo mismo, sino de una obra nacional; cada ciudadano que invierte sus ahorros en una cédula hipotecaria marítima se siente cooperador en la realización de este ensueño que inquietaba a Bélgica hace muchas décadas ya: ver la bandera negra, roja y amarilla, ondeando en los mástiles de buques que lleguen a todos los puertos del mundo proclamando esta verdad: que no hay naciones chicas cuando son grandes de corazón los pueblos que las forman.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción).

El gobernador civil en Salamanca

Ayer, a las diez y media de la noche, regresó de Vilasala del Mena (Burgos), el gobernador civil.

El viaje fué accidentadísimo, hasta el punto de que, en un trayecto de 150 kilómetros, que es la distancia que existe entre Salamanca y el punto de partida del gobernador civil, el coche tuvo cuatro pinchazos y tres reventones.

Con el gobernador civil venían su señora hermana y los dos sobrinos, que han pasado una larga temporada en Salamanca, y con los cuales tenía el propósito de dirigirse a Madrid, para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Esto le ha sido completamente imposible, y gracias a un automóvil que pasó por el lugar del suceso, propiedad del señor Moneo, y que marchaban a Madrid, por invitación de ese señor, la hermana y los sobrinos fueron trasladados a Madrid.

El señor Saz de Orozco, como ya decimos, pudo regresar a Salamanca a las diez y media de la noche, después de haberle enviado el gobernador civil de Burgos cámaras y cubiertas para poder proseguir su viaje a Salamanca.

Tan pronto como llegó a nuestra capital, el secretario, señor Calvo, le dió cuenta de la actuación realizada durante el tiempo de su ausencia, siendo muy felicitado éste por la autoridad gubernativa.

Como la licencia que le fué concedida era de quince días, dentro de varios retornará a Vilasala de Mena, para recoger a su señora y venir definitivamente a Salamanca.

Lea usted siempre EL ADELANTO



El barbero que antes había sido bombero.

EL ADELANTO, EN BECEDAS

VAMOS A VER QUIEN TIENE MAS FUERZA?, O EL CASO DEL "TIO" DORIN

El tío Dorin (Teodoro Santos, con domicilio permanente en Gilbuena), y el tío Herrero (Eugenio García del mismo pueblo y lugar), amigos de toda la vida, marcharon el lunes pasado al mercado de Barco de Avila...

y don Primitivo Briz, son los que figuran a la cabeza del proyecto. —Que el veterinario de este pueblo, don Julián Navarro, ha tenido un fracaso político, al abandonar las teorías de Ortega y Gasset...

GOMEZ MALAGA

Becedas, 31 Julio 1930.

POLITICA SALMANTINA UN NUEVO CANDIDATO

Ayer recibimos la visita del distinguido abogado de Madrid don Manuel Cencillo de Pineda, quien según nos manifestó, tiene el propósito de presentar su candidatura para diputado a Cortes por el distrito de Ledesma.

Según nos dijo cuenta con el apoyo de significadas personas, proponiéndose recorrer en breve el distrito ledesmino.

El señor Cencillo a quien acompañaba en su visita su próximo pariente, nuestro particular amigo y paisano don Fernando de Pineda, regresó ayer a La Granja, donde veranea con su familia.

NOVILLAS.—Se venden dos novillas de primer parto, paridas y dando mucha leche, muy baratas, por exceso de producción. Para tratar, Paseo de Canalejas, 48, Vaquería.

teatro español, como la crisis del teatro, la película, la anecdota histórica y el porvenir de los géneros. Libro que quedará como clásico en la historia de nuestra crítica.

Wlastimil Kibal. Tomás G. Masaryk. "El libro del pueblo". Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid.

Masaryk, el presidente y fundador de la república de Checoslovaquia, es una de las figuras políticas más interesantes del mundo actual. Un sabio que ha realizado el prodigio de resucitar una viejísima nación de la que ha hecho, en diez años, uno de los países más civilizados de Europa.

Nacido en una familia de humildes jornaleros campesinos, Masaryk comenzó por crearse a sí mismo para continuar creando ciencia y acabar creando a su nación, paraíso de tolerancia y civilidad.

Este libro que ahora aparece en la colección "El libro del pueblo", es una biografía completísima que abarca todos los aspectos de la vida de Masaryk. Como catedrático, filósofo, diputado, sociólogo, etc. Lleva una abundante documentación gráfica y va seguido por una completa bibliografía.

El conocimiento de la vida de Masaryk es indispensable para todo aquel que se interese por los problemas políticos y sociológicos.

Un nuevo libro sobre política

La Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de poner a la venta "La política y los problemas de España", por Miguel Pérez Borrajo, en cuya primera parte el autor trata de la política y de los problemas hispanos en general; de los "viejos" y de los "nuevos" políticos, y, por último, de la necesidad imperiosa en que todos nos encontramos de tomar parte en la política activa, ya que, queramos o no, el hombre es un ser esencialmente político, activo o pasivo.

En la segunda parte, entra de lleno en la enunciación y resolución de los problemas siguientes: constitucional, de las responsabilidades, de la tierra, de la vivienda y de la riqueza minera, no adoptando el autor soluciones individualistas o capitalistas ni puramente socialistas, sino que se decide por un socialismo de Estado, por el que la propiedad quedaría transformada en una función social, repartiéndose entre los trabajadores, productores, etc., mediante una equitativa indemnización a sus actuales poseedores, quedando los nuevos propietarios amparados, "financiados" y protegidos por el Estado y por las Cooperativas de producción, crédito, etc., de carácter obligatorio.

En esta parte, el autor, además de hacer un detenido estudio del clima, cultivos, abonos, etc., etc., ofrece la novedad de emplear en su estilo la forma dialogada, sin duda para hacer más comprensible, amena y agradable la exposición de su doctrina social, lo que consigue desde luego.

"La política y los problemas de España", que tendrá la adecuada continuación en otro volumen, se vende al precio de pesetas 2,50 en las librerías.

Automóviles que se rchan anualmente en los Estados Unidos

Se calcula en 300.000 el número de los automóviles robados en los Estados Unidos, causando así una pérdida de veinte millones de dólares. El señor Thomas P. Henry, presidente de la Asociación Automovilista Estadounidense, ha pedido a la Comisión Nacional de Legislación que presente una ley aplicable a todo territorio, porque cada uno de los cuarenta y siete Estados posee una legislación especial, y los ladrones van siempre a vender el producto de robo a un Estado cercano, en donde se ignora legalmente lo que ocurre en el Estado vecino. Esta es la causa de la prosperidad del comercio de automóviles robados.

AMA DE CRIA.—Leche fresca y primiza, se ofrece para criar en casa de los padres, la joven Palmira García, de Morasverdes. 5-4

SE VENDE un buen solar con fachadas a la plaza de la Gran Vía y calle de la Raqueta; y una yugada en Aldeanueva de Figueroa. Informarán, Plaza del Mercado, 33, despacho. 10-a-8

AUTOMOVILISTAS.—Se venden, casi nuevas, cubiertas 820 X 120. Razón, Madruga, Chamberí. Fábrica de Curtidos. 3-a-2

CHISMOGRAFIA TAURINA

Hoy, en Madrid.

Una corrida de novillos tendrán hoy en Madrid. El ganado será de Miura y los espadas Gil Tovar, Alberto Balderas y Jesús Solórzano. No está mal eso.

Nuevo semanario mejicano.

Hace pocas semanas ha comenzado a publicarse en Méjico un semanario, titulado "El Deportista", de excelente presentación. A la parte taurina dedica abundante número de páginas, con grabados y texto interesantes.

Es representante en Zaragoza, el buen aficionado "Agrafal", a quien agradecemos los números enviados.

Debutantes para Madrid.

El próximo domingo harán su presentación en la Corte, los mejicanos Carnicerito y Contreras. No sabemos quién será el tercer espada, ni el nombre de la ganadería.

Contratos de Juanito Valenciano.

El buen torero Juan Valenciano, tiene firmadas para estos días las siguientes corridas: Día 3, Alhendralejo; 4, Estella; 10, Ripoll, y 17, Tafalla. ¡Buena suerte y que salgan más!

El domingo, en Santander.

La tercera corrida veraniega se verificará en Santander el próximo domingo. Torearán Fuentes Bejarano, Caganchito y Gitanillo de Triana. Los toros serán de Pablo Romero.

El domingo, en Vitoria.

Marcial, Agüero y Bienvenida, estoquearán el próximo domingo, en Vitoria, seis toros de Santa Coloma. Es la primera corrida de feria.

El Agosto de Antonio Márquez.

Que nosotros recordemos, Antonio Márquez tiene firmadas para el mes de Agosto, las siguientes corridas: Día 3, La Coruña; 5, Vitoria; 10, San Sebastián; 1, Huesca; 15, Gijón; 17, San Sebastián; 20, 21 y 24, Bilbao; 29, Linares, y 31, Dax. ¡Suerte y orejas!

Corridos en Bayona.

Las corridas de toros en Bayona se darán este año los días 24 de Agosto y 7 de Septiembre.

Todavía no están ultimados los carteles.

El domingo, en la Coruña.

La primera de feria en la Coruña, se celebrará el domingo, con arreglo al siguiente cartel: Seis toros de Tovar, para Márquez, Villalta y Barrera.

El domingo, en Estella.

La corrida de feria en Estella se dará el próximo domingo. Torearán Armillita el mayor, y Saturno Torón. El ganado será de Félix Gómez.

Manolito contra seis.

Como ya hemos dicho, el día 15 de Agosto se encerrará el solito con seis santacolomas, en la plaza de Cádiz, Manolo Bienvenida. Que salga con bien de la hombrada le deseamos.

Las corridas de la feria de Málaga.

Con motivo de las fiestas de Agosto en Málaga, la empresa ha organizado dos corridas de toros, que se darán en los días 24 y 25 del citado mes. En la primera se lidiarán seis toros de los Hijos de don Felipe de Pablo Romero, y actuarán de espadas Gitanillo de Triana, Barrera y Bienvenida. En la del 25, el ganado será de Santa Coloma, y los lidiadores Niño de la Palma, Gitanillo de Triana, Bienvenida y otro espada aún no designado.

La reaparición de Revertito. El 2 en Valdepeñas.

Dice "Triquitraque": Manuel García (Revertito), el novel matador de toros, después de permanecer unos días en Salamanca, llegó ayer a Sevilla, trasladándose a su casa de Alcalá del Río, para descansar, hasta el próximo día 2 de Agosto, que reanudaré sus labores, interrumpidas por la cogida que sufrió en la plaza de Madrid. La referida corrida del próximo día 2, se celebrará en Valdepeñas y en ella

Revertito alternará con Vicente Barreira y Bienvenida, en la lidia de seis toros de la vacada de Trespalacios.

El cartel ultimado de Huelva.

Ha quedado ultimado el cartel de las dos corridas que se darán en Huelva con motivo de las fiestas y feria de Nuestra Señora de la Cinta.

El día 4 se celebrará una corrida de toros de don Juan B. Conradi y los espadas Enrique Torres, Fermín Espinosa (Armillita chico) y Julio García (Palmeño).

El día 5 se correrán ocho novillos de doña Concepción Concha y Sierra de Sarasia, dos para el rejoneador portugués Ricardo Teixeira y los restantes para Leopoldo Blanco, de Isla de San Fernando; Manuel del Zazo (Perete), de Granada, y Jesús Solórzano, de Méjico.

El domingo 10 de Agosto, en Cádiz.

La empresa de la plaza de toros de Cádiz, ha organizado una corrida de novillos para el domingo, día 10 de Agosto próximo.

Se correrán seis novillos de la ganadería de doña Carmen de Federico, y serán los matadores José Jiménez (Rebujina), Jesús Solórzano y José González (Carnicerito de Méjico).

Un festival benéfico en Logroño.

En la plaza de Logroño se celebrará pronto un festival a beneficio de la Cruz Roja.

Consistirá en la lidia de cuatro novillos-toros de Fidel Rubio, dos para Jaime Noán y otros dos para un matador de toros, que pudiera muy bien ser Joselito Martín.

Como propina se gestiona, para complemento de la función, la participación de un joven logroñés, de distinguida familia, al que en repetidas ocasiones se ha jaleado por sus aptitudes toreras, demostradas cuantas veces se le vio en encerronas y fiestas taurinas.

El domingo que viene, en la Línea de la Concepción.

Parece ser que se organiza para el próximo domingo, 3 de Agosto, una corrida en la plaza de toros de La Línea.

Se dice que Granero II y Benito Durán Guerra, despacharán cuatro novillos de la ganadería de los señores Gallardo, de Los Barros.

Las de la feria de Melilla.

La comisión organizadora de las corridas de la feria de Melilla, ya ha dado por terminadas sus gestiones con la compra de toros y contratos de toreros.

Día 7 de Septiembre. Seis toros de don Juan González Nandin. Luis Fuentes Bejarano, Fermín Espinosa (Armillita chico) y Andrés Mérida.

Día 8. Seis novillos de la ciudad ganadería, para José Mejías Bienvenida, Alberto Balderas—que se despedirá de novillero—y Manuel Fuentes Bejarano.

Día 14. Seis toros de don Antonio Flores Higuera, Martín Agüero, Mariano Rodríguez y Manuel García (Revertito).

EL ADELANTO tiene contratado con la Sociedad Telefónica, un abono de CUARENTA Y CINCO MINUTOS diarios de conferencias con Madrid.

LA GRAN IDEA

Juanito Wright inventó una tinta luminosa e imborrable, llamada a revolucionar la industria de la tinta, pero se encontró con las dificultades de lanzarla al mercado. Una mecanógrafa, Elena Marlowe, le ayudó, y en la oficina donde ella trabajaba tuvo lugar una primera entrevista con los fabricantes interesados en su tinta.

Cierto loco había "regalado" a Juanito un yate que estaba anclado en el muelle y que, en realidad, pertenecía a otra persona, y el joven inventor, deseoso de aparecer a los ojos de los fabricantes como un "pez gordo", mandó hacer unas invitaciones para una fiesta imaginaria que debía dar en su yate. El chico de la oficina, después de haberlas dirigido a los magnates del comercio, las echó al correo, y cuando Juanito fué al yate con Elena, esperando encontrar en él a los dos fabricantes que allí debían esperarle, halló el barco lleno de gente. Además, los tripulantes habían tomado el yate para cierto negocio de contrabando, y los guardacostas se pusieron en su persecución.

Juanito perdió las ofertas por una serie de raras peripecias, y cuando se enteró de la gente que llevaba como tripulación, pidió auxilio a los guardacostas valiéndose de su tinta luminosa, y consiguió que el verdadero dueño del yate financiase su invento.

Pocas producciones tan interesantes como esta, cuya exclusiva posee Cinematográfica Verdager, y en la que actúan, como figuras principales de su reparto, artistas tan excelentes como Louise Marlowe y Johnny Hines.

BIBLIOGRAFIA

M. Arbolea Martínez. "La Iglesia y el siglo, soplo de tolerancia". Mundo Latino. Madrid.

Libro de enorme actualidad, que emocionará por igual a católicos y anticatólicos. Inspirado en un amplio criterio de paz religiosa y tolerancia social.

Desde el punto de vista religioso, la humanidad se divide en dos grandes grupos: los que creen y los que no creen. Llegar a un acuerdo entre los creyentes de todos los ritos, es el deseo del autor. Lograr un frente común contra la impiedad.

La simple enumeración de algunos capítulos, supera a todas las posibles descripciones. Son: "Lo que se intenta", "Algunos criterios", "El catolicismo y la república", "La Iglesia y la democracia", "Católicos y anticatólicos", "Católicos y socialistas", "Católicos y comunistas", "Católicos y judíos".

El problema católico está hoy en el centro de la vida política española. Un libro que lo abarca en su faceta más aguda, merece amplia difusión.

E Barriobero y Herrán. "Los viejos cuentos españoles". Mundo Latino. Madrid.

En la "Colección Quevedo", de anécdotas y dichos, que publica (con gran éxito de popularidad) la editorial "Mundo Latino", aparece ahora un gracioso libro demoesífico. De nuestros cuentos, elegidos en las colecciones de Argüeso, Ganbay, Pinedo y el Duque de Frias.

Merece elogios la publicación de este libro, porque el cuento breve y agudo, expuesto en estilo llano y sin digresiones, constituye un género literario de culminante actualidad. Bien merecida tiene esta actualidad, pues el cuento es el género literario de mayor ableno y más extensa bibliografía.

España es el país de los cuentos que, en cantidad y calidad, superan a los que en otros países han coleccionado los folkloristas. Cuentos que han seguido a nuestros tercios y exploradores, hasta Checoslovaquia y América. Los primeros y más jocosos cuentos españoles fueron de origen árabe. Luego los cultivaron los más famosos ingenios.

De ellos ha sacado Barriobero una simpática colección que nos hace gratos a todo género de públicos.

Federico García Sanchiz. "Barcos y puertos". Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid.

Libro de un gran colorista y un incomparable narrador, de Federico García Sanchiz, creador de las "Charlas líricas". El ofrece en estas páginas una serie deliciosa y perfecta de paisajes y costumbres exóticas. Clara muestra del arte luminoso de su autor, el cual reduce el Universo a un caudal de formas sensuales que fluyen, se deforman, se mudan y remudan.

El ha conseguido que el color, el brillo, el movimiento y la luz, sean sus colaboradores sumisos. La voluptuosidad de sus trasmutaciones es insuperable. En este libro se transparentan claramente las cualidades de brillante movilidad que caracterizan toda la obra

del más mediterráneamente ágil de nuestros escritores.

"Zona tórrida", "Shakespeare", "El farol de Amsterdan", "Más secretos de Venecia", "Ferrocarril a bordo", "La nave de los vikings", "En un museo naval de Suecia", "La Venus del Norte", "Una proa en el mar filipino", "La comediante china". Son los títulos de los capítulos de este libro, en el que García Sanchiz apresa los países como mariposas de colores.

Alberto Insúa. "El amante invisible". Renacimiento. Madrid.

Las novelas de Insúa tienen siempre el privilegio de la más absoluta y maravillosa originalidad. El dice las cosas de modo tan personal y subjetivo, que parece crearlas por vez primera.

En esta novela que ahora aparece, ha realizado el milagro de crear, con temas mágicos de vieja conseja infantil, un argumento de apasionante modernidad y profunda sugestión psicológica, lleno de inquietantes peripecias, en que el ánimo del lector, queda definitivamente suspendido.

Pocas novelas juntan tan opuestos valores en tan espléndida síntesis, en el breve espacio de una novela completa. En esta obra de un autor tan joven, se ha creado un mundo nuevo, dramático, una ficción sobrenatural, una graciosa farsa social, un tratado de política y una novísima situación amorosa, nunca tratada en novela alguna.

Siempre con un estilo flexibleísimo, vibrante, clasicismo por su forma y universal por su enorme cantidad de vida y de modernísimas preocupaciones. Su poder sintético de acumular situaciones es sencillamente maravilloso e inimitable.

M. BURGOS MAZO. "Al servicio de la doctrina constitucional". Javier Morata, Editor, Madrid, 5 pesetas.

En el actual momento político todo o casi todo gira en torno a la actitud de "los constitucionalistas". Ya la gente no se pregunta qué hará o dirá Melquiades Alvarez, Alcalá Zamora, Osorio Gallardo, etc. La posición del señor Sánchez Guerra quedó difana en su libro "Al servicio de España", en cuyas páginas aclara los términos de su discurso que el público estimó poco claros. Y ahora el exministro conservador señor Burgos Mazo, verbo en Sevilla del "Bloque Constitucional", ha articulado en el libro que comentamos la postura de ese bloque y el criterio de los hombres que lo integran.

Este es un libro que encuadra perfectamente en la serie polémica a que pertenece y que llega al público con la máxima oportunidad, por lo que esperamos sea leído con interés y se agoten sus ediciones como las anteriores. Ello será buena prueba de que la teoría "constitucionalista" del bloque gana adeptos.

Andrenio. Obras completas. "Novelas y cuentos". Renacimiento. Madrid.

Este tercer volumen en la serie de obras completas de Eduardo Gómez de Baquero, reúne las mejores producciones del llorado maestro, en un género que no era el que le dió justa fama, pero que merecen amplia difusión.

La fama del crítico insuperable y justo oscureció algo la personalidad del narrador. Y sin embargo, Andrenio, crítico por autonomía (de ideas, de hombres, de costumbres), alcanzó también las altas cimas de la gloria literaria en su labor de creación personal.

Gómez de Baquero, hombre generoso, comprensivo y lleno de simpatía, vida ejemplar, del hombre enterado, imparcial revive ahora en estos tomos que recogen lo más selecto de su labor vastísima.

"La conquista", "El erudito", "La tertulia", "La conquista", "La principiana", "Comida de taberna", "La vuelta a Italia", "La Nochebuena en el submarino". Infinitos temas e infinitos horizontes.

Enrique de Mesa. "Apostillas a la escena". Renacimiento. Madrid.

En este libro están reunidas las más perfectas y más violentas críticas teatrales, envueltas en un estilo muy vigoroso que ocultaba una absoluta y serena imparcialidad de pensamiento.

Enrique de Mesa fué un hombre de extraordinaria energía espiritual, nunca vaciló en poner su firma a lo que él disputaba justo y veraz, por desagradable que fuera. Revisó con entereza todos los valores de nuestros escenarios. Nunca participó de supersticiones literarias y siguió en todo momento a la justicia.

El fué, antes que nadie, el principal propulsor de que la crítica teatral se hiciera responsable y eficaz. De aquí el valor de este libro en el que se reúnen sus mejores críticas. Sobre dramas y comedias. Sobre teatro poético y teatro en verso.

Además, problemas generales, del

BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO

SALAMANCA TEMPORADA OFICIAL: DE 1º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE FUENTE DEL ESTOMAGO Sulfurado - sódica - bicarbonatada - azoada 16º C.

Las principales indicaciones de esta fuente son las digestiones difíciles, ácidas, dolores de estómago. Enfermedades del aparato urinario, tales como litiasis y cistitis crónicas, etcétera.

USO EN BEBIDA MANANTIAL DE LOS CATARROS

sulfurado - sódica - hipertonico 32º C. Indicaciones. Reumatismo, en todas sus manifestaciones; toda clase de ALGIAS, dolores musculares, etc. Toda clase de enfermedades de la piel y del APARATO RESPIRATORIO.

Grandes instalaciones hidroterápicas. El establecimiento cuenta con galerías y habitaciones dotadas de confort y con salones para recreo, selecta fonda, esmerado servicio. Para informes dirigirse al propietario, don Manuel Pérez. Auto diario de Ledesma al Balneario, enlazando con el de Salamanca a Ledesma.

CUTIGENO SEÑORAS: SOLO CON ESTE PRODUCTO OBTENDREIS LA MAYOR BELLEZA DE VUESTRA CARA Y MANOS. FRASCO: 3,75 PESETAS DE VENTA: Gran Perfumería, Casa Boyero, Plaza Mayor,

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

ESCRITORES Noveles, que deseen salir del anónimo y conseguir su triunfo, deben enterarse de lo que es "COLABORACION," - MADERA, 28, MADRID

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

LA GRAN HISTORIA DE AMERICA

El nuevo concepto histórico, al que varias veces nos hemos referido, ha sido de elaboración lenta en los últimos tiempos. Subsistentes doctrinas anti-tiempos. Si en su día alcanzaron pre- guntas que si en su día alcanzaron pre- guntas que si en su día alcanzaron pre- guntas...

de próxima aparición los dos primeros: "La América indígena", por don Luis Pericot García, catedrático de Historia en la Universidad de Valencia, y "Descubrimientos precolombinos de los portugueses", por don Jaime Cortesao, ex director de la Biblioteca Nacional de Lisboa. En preparación hay otros trece, cuyos títulos y autores son garantía de su interés.

Resultado de una excelente y meditada preparación previa, la "Historia de América y de la Civilización Hispano-Americana" ha de constituir algo sobresaliente en la producción bibliográfica de hoy. Requeriría mucho espacio analizar el fino con que han sido elegidos los colaboradores entre los más especializados; el atuendo de los volúmenes; lo escogido de su material gráfico, rico en reproducciones de esta clase. La gran difusión de esta obra queda asegurada no sólo con la positiva importancia que reviste, y que probará apenas salga el primer tomo, sino merced al viaje a América que acaba de emprender uno de sus directores, don Pedro Sáinz y Rodríguez. El eminente polígrafo, que junta a su condición citada la de dirigir también la Compañía editora, llega a Buenos Aires para reorganizar y dar impulso a la sucursal de aquella en la capital del Plata, y es seguro que después ampliará su gira a otros países hispano-americanos, para dar a conocer la labor de la misma, y singularmente el gran libro que nos ocupa.

ANGEL DOTOR

PARA LOS OBREROS SIN TRABAJO

Conocida es la gestión que ha venido realizando el gobernador civil, al efecto de promover obras en Salamanca, para aminorar la crisis del trabajo.

Estas gestiones no se han circunscrito solamente a la provincia, sino que las ha extendido fuera de ella, y el resultado ha sido el siguiente: Los obreros que lo deseen, pueden ir a trabajar a las obras del pantano de Ordunte (Burgos), con el jornal mínimo de 6,75 pesetas.

La jornada en el verano es de diez horas, y las dos horas extraordinarias se pagan con el 20 por 100. De modo que vienen a salir las diez horas, a 7,10 pesetas.

El alojamiento les cuesta quince céntimos diarios, en muy buenos pabellones, y los precios de la cantina son muy económicos, saliendo las tres comidas del día a peseta cada una.

La duración de los trabajos será de dos años.

El modo de ir al lugar de las obras, o sea el itinerario, es el siguiente: Hasta la estación de Uregonava, por Burgos, aprovechando el ferrocarril de La Roda, que entza con el de Mataporquera.

Es de esperar que gran número de obreros vayan a esos trabajos.

ARTISTAS SALMANTINOS QUE TRIUNFAN

Wences Moreno, el mago de la ventriloquía

Desde que el conocido artista salmantino "pasó el charco", allá por el mes de Enero, la prensa bonaerense ha venido trayéndonos los grandes éxitos de Wences, el segundo de la dinastía de los Moreno, que en la plenitud de sus facultades artísticas se decidió a realizar la primera excursión por América.

Cuando el varieté agonizaba en España, la Argentina acogió con el más extraordinario júbilo la aparición de artistas españoles. Y así, Wences, apenas dadas sus primeras actuaciones en los principales teatros bonaerenses, obtiene el triunfo más entusiasta.

Wences logra, no sólo en la capital, sino en las provincias, un nombre y una popularidad magnífica. Se repiten los triunfos, y entonces el excelente artista regresa a España y a Salamanca, para descansar una corta temporada.

Pero los contratos se le ofrecen tentadores y abandona el apacible reposo y vuelve al Casino de Buenos Aires, donde su reaparición es acogida con el mayor entusiasmo. En este teatro actúa "solamente dos meses", pasando después al cine-teatro español, y de éste al cine Marina, siempre acogidos sus trabajos con el mayor éxito.

Wences Moreno, terminados sus compromisos individuales, forma parte ya de la agrupación más notable que recorre los escenarios, titulada "Mosaicos españoles", bajo la dirección de Isidro Badur y del maestro concertador Miguel Ramos Nieto, y en el teatro "Onrubia", el cuadro artístico actúa durante una larga temporada.

Poco después forma un cuadro artístico, con el dúo de piano y violín Mazzeo-D'Agostino, e inician una gira por el interior, y con la que cuentan con infinidad de contratos. La tournée no ha podido ser más fructífera.

He aquí lo que dice del debut de Wences un diario de Rosario de Santa Fé:

"Ayer hicieron su debut, en el teatro Español, los artistas Wences, Mazzeo y D'Agostino, obteniendo un ruidoso triunfo.

Wences es un artista excepcional, que después de haber obtenido grandes éxitos en los teatros europeos, vuelve a reeditarlos en el continente americano. Su actuación en el Casino de Buenos Aires fué muy elogiada por la crítica, y en verdad, que esos elogios fueron justísimos y merecidos.

Anoche, a los pocos momentos de presentarse en el escenario del Español, se ganó ampliamente el favor del público, tanto en sus difíciles trabajos de malabarismo como en sus diversos y entretenidísimos números de ventriloquía, que domina a perfección.

Wences es un artista elegante, que tiene la facilidad pasmosa de entretener al público agradablemente durante más de una hora."

A continuación, el cronista reseña una intervención con uno de los populares muñecos de Wences, publicando varios fotogramas de Moreno y de sus "colaboradores".

Sinceramente nos llenan de satisfacción estos triunfos del conocido artista salmantino, al que deseamos una feliz terminación de sus compromisos, para poder estrechar su mano en Salamanca.

SE ARRIENDAN ocho viviendas de nueva construcción, con espaciosas habitaciones; todas con luz directa, con waterclosets, cuarto de baño, termosifón y patio, desde ochenta pesetas en adelante, y otras, sin cuarto baño, desde sesenta y cinco, frente al cuartel de Infantería. Informarán en la misma y calle de Antonio Gil, número 23.

Advertisement for 'Digestónico' medicine. Includes an illustration of a man's face and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

La moda

Encajes.—Plausible es el retorno de los encajes, dormidos tanto tiempo en el fondo de los armarios familiares, de donde no salían ni aun para adornar la ropa interior, parca en esta clase de adorno durante los últimos años. Ahora, como en deseo de resarcirse del largo encierro, los encajes lo invaden todo. Las ropas de cama muestran anchas guarniciones de Bruselas y Malinas en unos embozos de sábanas, que, por lo amplios, recuerdan los que vimos en la cama de nuestros padres, cuando aún no alboreaba nuestra pubertad. Las fundas de los almohadones también, como antano tienen doble largo que el almohadón mismo, y a ambos lados penden anchas guarniciones, sutiles y blancas, de los encajes. En la ropa personal, sobre todo en la más íntima, hemos visto verdaderas preciosidades. Camisones adornados con antiguos puntos de Irlanda y de Venecia, que eran un verdadero primor. En fin, hasta en la ropa de calle se muestran los encajes triunfadores.

Para muestra, veamos ese elegante traje sastrero confeccionado en "taffetas" negro, al que una lujosa blusa de encaje inglés, hecho en seda, pone bello complemento.

Las blusas de encaje! Recuerdos de la infancia que las vió en la mamá joven y bella y en las tíatas pizpiretas. Y aún hay otro detalle. El vuellito del mismo encaje que la blusa, adornando la gran bocamanga de la chaqueta del "tailleur".

Y así vuelven las chorreras de encaje, los cuellos, las corbatas y demás elementos vaporosos que antaño hicieron la delicia de nuestras mamás.

Elegancia playera.—Aunque alguien intentó desesterrarlo en absoluto, el "maillot" se resiste a desaparecer por completo, y aun se venga de sus destructores convirtiéndolo en algo un poquito pecador.

Ahora, reducido estrictamente al oficio de traje de baño, resulta menos casto que antes, cuando las elegantes cruzaban, únicamente vestidas por él, la rubia arena de las playas soleadas.

La moda impone el uso de unos encantadores trajes de playa, consistentes en pijama de amplios calzones acampanados y batín corto, abierto y suelto. Un ancho sombrero, una sombrilla diminuta, un bolso de regulares dimensiones y unas sandalias coquetonas completan el conjunto, que ha de ser todo a juego, y lo más nuevo son los géneros listados en colores que van degradando lista a lista, desde el tono más fuerte al más pálido.

Pero... bajo estas lindas "toilettes" va el "maillot", también a juego con el vestido externo. Las bañistas se van despojando del batín, del amplio calzon, del sombrero ancho, y, ante los ojos de los curiosos, van quedando lentamente sólo en "maillot". La impresión que ese lento desnudarse causa en algunos temperamentos tiene que ver muy poco con la estética puramente estatuaría, y por eso ahora resulta mucho más travieso el "maillot" que antes, cuando las bañistas se exhibían sólo con él.

En algunas playas norteamericanas ha hecho su aparición con rotundo éxito un nuevo modelo de traje de baño y playa, pues ya es general la costumbre de secarse en el baño de sol de la humedad salobre que deja el baño de mar.

El nuevo traje consiste en una ceñida camiseta blanca o de tonos claros y un calzoncillo negro, con cintura ancha y ceñida, y perneras muy cortas y amplias; tanto, que a simple vista parece una faldita deportiva. Con esta indumentaria las bañistas americanas parecen gentiles futbolistas de opereta.

Tendencias.—Pero si en las playas continúa el desnudo más o menos simulado, en los salones sigue imperando una pudibundez también simulada.

En los trajes de noche las faldas siguen largas, aunque vuelven a la irregularidad del contorno; y si los paños prolongados llegan a rozar el suelo, también los paños cortos apenas pasan de la rodilla.

Tal puede verse en el modelo de Mariette Pogalet, hecho en "crep de satin" rosa muy pálido, con hombreras de perlas, modelo que ha tenido gran aceptación.

Otra de las novedades de la estación actual es la vuelta de los guantes largos, hasta más arriba del codo. Los de piel de Suecia en negro gozan especial favor entre las elegantes.

*** VIAJES

Han salido: Para Baños de Montemayor, en su automóvil, don Fernando Domínguez Zaballa y su distinguida familia.

Para Valladolid, el ingeniero don Angel Arnáiz.

Para Ciudad Rodrigo, el inspector técnico del Timbre, de esta provincia, don Lorenzo G. Lozano, querido amigo nuestro.

Para San Sebastián, doña Margarita Laca, viuda de don Alfredo Ramón.

Para Gejo de Diego Gómez, donde pasará una temporada, don Julián Luengo.

De Villavieja de Yeltes, para Espinho (Portugal), don José Tomás Blanco y señora, y su hijo Juan José Blanco, estudiante de Magisterio.

De Madrid, para la Granja de San Ildefonso (Segovia), el marqués de Selva Alegre, con su familia.

Para Coruña, nuestro particular amigo don Quintín Tavera, con su familia.

Goicolea, también jefe de Aduanas, y respetable familia.

Para el balneario de Santa Teresa (Avila), el industrial de esta plaza, don Gabriel Hernández.

Para Coruña y Gijón, don Mariano Lora.

Para Béjar, la señora e hijos del notario don Felipe Gómez.

Para Biarrit, el industrial don Gregorio Herrera, con su esposa, doña Pepita Cid y su hijo.

Han llegado: De Galinduste, don Juan Antonio Barrera.

De Avila, las simpáticas y bellas señoritas María de los Angeles y Rosita González.

De Figueira da Foz, don Julio Ibáñez Moreno.

De Madrid, la encantadora y bella señorita Isabel Estévez, hermana política de nuestro buen amigo don Tomás González.

DE DIAS

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, celebran su santo la señora del ganadero don Ignacio Sánchez, de Agustinez (nacida Angelica Urbina), y la esposa del funcionario de Hacienda, don Martiniano Martín.

UN HOMENAJE AL MINISTRO DEL URUGUAY, SENOR FERNANDEZ MEDINA

Próxima la marcha del ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, doctor honoris causa por la Universidad de Salamanca, que, como se sabe, marcha en breve a encargarse de la representación del Uruguay en la República de Cuba, un grupo de personalidades de diversos campos y de amigos y admiradores, le hará entrega, uno de estos días, de una plaqueta de oro, en la que el escultor señor Higuera ha plasmado el busto del ilustre diplomático e hispanista.

Ha tomado posesión del cargo de registrador de la Propiedad de Vitoria, nuestro respetable amigo don Julio Fernández Feijó, que ha establecido su domicilio, en unión de su distinguida señora y bellas hijas, en aquella capital, calle del Arca, 13.

Han llegado a los Baños de Calzadilla, de Barcelona, don Serafín Moreno; de Alba de Tormes, don Julio Alvarez; de Nava del Rey, don Juan Domínguez, señora e hijos.

Y ha salido de dicho balneario, para Gujuelo, don Benito Rodríguez.

Hoy toma posesión del cargo de jefe de estación de esta capital, nuestro paisano y amigo José Méndez Angoso.

Ha regresado de Pizarral de Tormes, nuestro buen amigo don Julián Rodríguez Hernández, acompañado de su hijo, el nuevo presbítero salesiano, reverendo don Julián Rodríguez Sánchez, quien el día de Santiago celebró su primera misa en el pueblo de Pizarral, asistido por su tío, el párroco de aquella feligresía, don Pedro Rodríguez.

Reiteramos a toda la familia y al nuevo sacerdote nuestra cordial enhorabuena.

Han regresado del campo, doña Agustina Sánchez, viuda de Valle, con su hija Agustinita.

EL PATRONATO DEL ASILO DE LA VEGA

Provisión de las vacantes de niños y ancianos

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se reunió el Patronato del Asilo de la Vega, presidido por el magistral, don Aniceto de Castro Albarrán, en sustitución del Prelado de la diócesis, que se hallaba indispuesto.

Concurrieron los patronos don Gregorio Miraf, presidente de la Diputación; don Miguel Iscar, alcalde; don Gabriel Basarán, teniente fiscal, y don Isidro Beato, vicerrector de la Universidad.

A continuación y después de un laborioso examen de los expedientes de todos los peticionarios, fueron designados para las vacantes, los siguientes, todos niños de Salamanca y de siete a doce años.

Huérfanos de padre y madre.—Saturnino Benito Rodríguez y José Andrés de San Macario.

Huérfanos de padre.—Julián Chamorro Martín, Amador Hernández Hernández, Manuel Durán Sánchez, Manuel Méndez Vicente, Casimiro Mateos Fonseca, Ezequiel Pérez Martín, José Vicente Herrero, Palmiro Álvarez Vicente, Francisco Cabezas Pérez, Luis Seisdedos Morón, Sebastián Sánchez Lucas, Serafín Blanco Martín, José Corona Cornejo, Pedro de Dios García, Manuel Iglesias Hernández, Luis González Vicente y Andrés Martín García.

Huérfanos de madre.—Ignacio Polo Iglesias, Orenco Martín Cano, Francisco Núñez García y Lorenzo González Gutiérrez.

Con padre y madre.—Ramón Calama Fernández, Alejandro Martín Gil, Antonio Elvira Teso, José Jiménez Martín, Agustín Sánchez Velasco, Fernando Manjón Domínguez, Gontrán Poveda, Isidro Polo Martín, Andrés Gómez López, Juan Hernández Cabezas y José Ponca Martín.

Ancianos.—Pedro Blázquez y Blázquez, Miguel Chamorro, José Blázquez Gómez y Ceferino Sánchez Polo.

El ingreso en el asilo tendrá lugar el día 7 del mes actual.

QUISICOSAS

"Agosto, frío en rostro", así dice el refrán que, por lo que hemos visto, aquí no queda mal.

El tiempo está demente, está loco de atar y hace a desatempo frío, se suda en Navidad y todo, como el tiempo, manga por hombre va.

El verano es m'isero y la peseta más, y aquí no va quedando, lector, otra verdad que nuestra feria próxima, en toros colosal;

(de los demás festejos aún no se sabe "ná"), que habrán de dar prestigio y brillo a la ciudad.

"Agosto, frío en rostro"; por si falla el refrán, sumérgete en la linfa del Tormes sin igual o toma baños de ola, y si intentas nadar, la ropa, hoy más que nunca, guarda con buen afán.

El primer premio de la vuelta ciclista a Francia ha sido ganado por Leduc, que ha cubierto los 4.888 kilómetros en 172 horas y dos minutos.

Ciento setenta y dos horas dándole al pedal, ¡rediez!, qué extremidades se pierden las máquinas de coser.

Una joven doctora norteamericana, que ha pasado una temporada con los ex canibales de Nueva Irlanda, dice que estos, aunque reconocen las ventajas de su estado actual de civilización, añoran la carne humana, que consideran un plato ideal.

Quiéren civilización, más en ciertas ocasiones, añoran con obsesión un buen plato de riñones de algún sesudo varón.

LA JUNTA PROVINCIAL DEL TRABAJO. SE DISULVE

A las cinco de la tarde, el gobernador civil reunió, para dar cumplimiento a lo que determina el Real decreto de 27 de Junio último, a los señores que constituyen la Delegación provincial del Trabajo, a fin de dar por terminada la actuación de este organismo.

En el acto se constituyó la Junta sustitutiva con la denominación de Junta Local y Provincial.

Para el nombramiento de secretario y auxiliar de secretaria, esta nueva Junta se reunirá el próximo sábado.

Lea usted mañana EL ADELANTO

La lotería y las Colonias Escolares

Un generoso donante y admirador de las Colonias Escolares, ha entregado para la suscripción, un décimo de cada uno de los números siguientes, de la Lotería Nacional, que se sorteará en el día de hoy.

Los números que juegan los pequeños colonos, son los siguientes: 34.611, 34.612, 34.613, 34.614, 34.615 y 34.616.

Esperamos que la suerte complete la excelente iniciativa.

Advertisement for 'El Doctor Julio Perez Martin'. Text: 'EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. Consulta de DOCE a DOS.'

Advertisement for 'Balneario de Ledesma'. Text: 'BALNEARIO DE LEDESMA Extraordinaria verbena el domingo 3 de Agosto de 1930 GRAN ILUMINACION A LA VENECIANA ANIMADOS BAILES DE ORQUESTA Y ORGANILLOS FUEGOS ARTIFICIALES COHETES Y REGALITOS PUESTOS DE PASTELES, CHURROS Y LICORES TOMBOLA Nota.—La Empresa de automóviles "La Serrana" hará un servicio especial desde Salamanca al Balneario, al precio de 1,50 pesetas, saliendo de la Carretera de Ledesma (frente al Garage Moderno) a las diez menos cuarto, y otro de Ledesma a la misma hora, siendo el regreso a la terminación de ésta.'

SUCESOS LOCALES

Conato de incendio

Próximamente a las dos de la tarde, se registró ayer un conato de incendio en la casa número 8 de la Avenida de Miraf, propiedad de don Eusebio Díaz.

Rápidamente algunos vecinos, en unión de varios bomberos, que también acudieron inmediatamente, el conato fué sofocado.

Fuó debido a haberse incendiado el hollín de la chimenea de citada casa.

En la Avenida de Miraf se persanaron parejas de la guardia municipal y de Seguridad, así como el tanque y bomba del Ayuntamiento, que por fortuna no fueron utilizados.

VULGARIZACION CIENTIFICA FRUTAS DE VERANO

En esta época del año constituye la fruta, por su abundancia, un elemento necesario aun en la mesa más pobre, y, en muchos casos, para los que no tienen otra cosa, es, un pedazo de pan y algunas frutas, el alimento de estos días estivales.

Ante la abundancia de frutas, cabe preguntar: ¿hay algunas frutas perniciosas para la salud?

A ello contestamos que el peligro de las frutas no está en las frutas mismas, sino en su estado de sudeidad o de sazón.

Las frutas son peligrosas porque suelen estar infectadas, y, en tiempo de epidemia, deben extremarse toda clase de precauciones.

En las grandes capitales hay algunas fruterías limpias e higiénicas, pero, por lo común, esa mercancía se vende en cucurbitiles infectos, donde toda sudeidad tiene su asiento, y que hacen que los microbios se adhieran a la cáscara de las frutas, por lo que es necesario saber donde se compra y lavar cuidadosamente las frutas antes de servir las a la mesa.

El otro peligro de las frutas es inherente a las frutas mismas, y consiste en su estado de sazón: pueden estar un poco verdes, o, lo que es peor, un poco pasadas; el frutero se resesna a ir bajando los precios a medida que el género se va poniendo feo, pero, antes que tirarlos, procura venderlos a cualquier precio, y estas frutas, en estado de descomposición producen cólicos y disenterias, merced a las cuales nos desembaraza la naturaleza de substancias tóxicas, que si fueran absorbidas ocasionarían mayores males.

Los trastornos gastro-intestinales producidos por las frutas no son tan peligrosos en si mismos como por las graves infecciones a que nos predisponen, creando un estado inflamatorio de la mucosa intestinal, muy favorable a la implantación y desarrollo de las mil bacterias que, en estado normal, atraviesan el tubo digestivo solamente en calidad de transeúntes.

Estos peligros pueden evitarse de dos maneras: comprando solo en fruterías que reúnan las condiciones prescritas por la instrucción de sanidad municipal y fijándose, al comprar, en el estado de sazón, para rechazar, sobre todo, las frutas pasadas.

Fuera de las circunstancias anotadas, no existe en las frutas ningún peligro intrínseco.

DOCTOR PIG

¿Quiéne Ud. comprar, vender o cambiar un automóvil?

Puede hacerlo en inmejorables condiciones en el GARAGE EXPOSICION, Santa Engracia, 68. Teléfono 40.528. Madrid

Advertisement for 'Garage Exposición'. Text: 'Puede hacerlo en inmejorables condiciones en el GARAGE EXPOSICION, Santa Engracia, 68. Teléfono 40.528. Madrid'.

Cinematográficas

El amor, según Joan Crawford

El amor es algo que no puede definirse. Significa cosas diferentes para diferentes personas. Carece de normas, de restricciones, de reglas, de regulaciones. Así como no hay dos seres humanos exactamente iguales, no hay dos amores semejantes. A través de las edades, los sabios han tratado de aprehender la esencia del amor dentro del radio de simples palabras; pero sus definiciones, todas y cada una, resultan completamente inadecuadas.

El amor es como cada persona lo hace. El amor se edifica con lo que cada persona da de sí. Por consiguiente, hay amores grandes y amores pequeños, conforme a los diversos grados del talento y la capacidad de dar de la persona. Hay tantas clases de amor como tipos diferentes de seres humanos.

Esa emoción rara y profunda que realmente merece el nombre de amor, se compone de todas las variedades de amores pequeños. Pocas y afortunadas son las personas a quienes es dado sentir y comprender el verdadero amor. La mayor parte de la gente vive la vida conforme se presenta, contentándose con emociones pasajeras e inconscientes de lo que padece.

El amor es el único sentimiento capaz de traspasar la barrera que separa lo ideal de lo práctico. El amor nace en el idealismo y se madura con el sentido práctico. Si la emoción brotada de los sueños de ayer se desvaneciese ante los hechos, entonces es que no ha sido amor verdadero. El verdadero amor se intensifica y profundiza al contacto de las realidades de la vida. Alcanza su completa plenitud cuando se alimenta con el pan de la realidad, no con el néctar de los sueños.

El amor, para alcanzar su plenitud, necesita ser tratado con esmero y constancia. Necesita ser cuidado y alimentado, no tomarse a la ligera ni con poco miramiento.

El verdadero amor es tan necesario en esta época agitada y de actividad febril, como lo era en la existencia muelle y apacible de otros tiempos. Sin el amor nadie, ni hombre ni mujer, puede factarse de haber alcanzado la plenitud de la vida. Cada cual conoce y entiende a su manera el significado de la palabra amor; pero el amor es necesario a todo ser humano. Alguien ha dicho que el amor es la vida para el hombre, y que la vida es el amor para la mujer. Esto no es tan cierto hoy como lo era ayer. En cada nueva generación la mujer encuentra campo más ancho de acción y de actividad, nuevos intereses, mayores posibilidades de ejercitar sus energías e inteligencias potenciales.

Esta esfera mayor de acción no disminuye, sin embargo, la importancia del amor para la mujer. Al crecer la importancia de otros factores e intereses, se intensifica más su capacidad de comprender y apreciar la importancia real del amor. En mi opinión, el amor será siempre el motivo más absorbente y poderoso en la vida de la mujer. La mujer lo sacrifica todo por el amor, y se enorgullece de su sacrificio. Es indudable que el hombre es capaz de amar tan profunda e intensamente como la mujer, tal vez aún con mayor profundidad; pero su amor no tiene aspectos tan múltiples ni es tan ampliamente inclusivo como el de la mujer. Una mujer perdería el mundo entero por conquistar su amor. Un hombre conquistaría el mundo para conquistar su amor.

El amor verdadero es, por otra parte, un sentimiento recíproco. Se basa en igual capacidad de dar. El amor unilateral no puede sobrevivir ni alcanzar su plenitud. El amor desigual origina el temor; y el temor es la muerte del amor. Un amor verdadero y durable puede sólo edificarse en la certeza de su existencia, en la seguridad de su fuerza. Desde el momento en que el miedo de perder el amor se introduce en el alma, el amor comienza a decaer.

Ni el tiempo ni el lugar ni los años intervienen con el amor. El verdadero amor no tiene edad. El amor que comienza en la gloriosa juventud y se desarrolla a través de los años en la comprensión y compañerismo de la edad madura, puede ser un sentimiento tan hermoso y tan pleno como el que más.

Creo sinceramente que puede haber más de un amor en la vida del hombre y de la mujer. Serán necesariamente diversas clases de amor, como el hombre y la mujer serán personas diferentes en cuanto a edad, experiencia y conocimientos. El amor de los veinte años no puede ser el amor de los cuarenta, pero cada cual puede ser tan completo y satisfactorio como el otro. La diferencia dependerá enteramente del hombre y de la mujer, y de su capacidad de apreciación y comprensión.

El amor es indispensable para triunfar en la vida. Es el incentivo, la inspiración que requiere el ser humano para seguir adelante y progresar. Luchar egoístamente por la gloria no es tan satisfactorio como luchar por el contenido y admiración de los seres amados. El verdadero amor estimula y fortalece o inspira cada vez mayores esfuerzos. El amor prospera y de desarrolla en el esfuerzo. Padece en la cinérga de la inercia.

El amor es el único sentimiento humano que no reconoce barreras de raza, credo o linaje. El hombre no tiene influencia sobre su advenimiento al mundo, pero sí la tiene sobre su propio desenvolvimiento. El amor potencial más hermoso puede desvanecerse a causa de la estupidez del hombre, así como puede alcanzarse su plenitud a favor de la inteligencia y comprensión del hombre. El amor no admite términos medios, no transige. Debe serlo todo, o nada. Las emociones tibias, indeterminadas, son amor. Se disfrazan bajo el manto del amor, explican su existencia por el barniz que las hace asemejarse al amor; mas pronto se quitan la máscara en razón de sus mismos esfuerzos por aparentar lo que no son. El verdadero amor no necesita ni da explicaciones.

Los cínicos pueden burlarse del amor. Los sofistas se mofarán tal vez de su existencia; pero ni burlas ni sátiras hacen mella en los oídos ni en la conciencia de un mundo que ha observado la marcha de la humanidad a través de siglos de amor y de progreso. El verdadero amor hace la felicidad. Las claudicaciones y disfraces del amor

es lo único que trae el sufrimiento.—Kafka.

"El Látego"

El caballo "El Látego", de las cuadras de Falconhurst, era el más veloz de los "pur sang" que se corrían en Inglaterra, pero era también extraordinariamente rebelde. Una vez vencida, por su buen "jockey" su rebeldía, era, sin disputa, el favorito. Mas aquello no convenía a los planes de dos sujetos, Gustavo Sartoris, un aventurero con apariencias de "gentleman", y Miguel Kelly, su cómplice.

Sartoris trabajaba también por su cuenta haciendo la corte a Lady Diana Beverly, la propietaria de "El Látego", y en vista de que no lograba los fines que perseguía, pues Diana amaba a Lord Brancaster, hizo que un cómplice suya, Irene D'Algy, aprovechándose de la falta de memoria de Brancaster, debida a un accidente automovilista, demostrase, por medio de un certificado falso, que estaba casada con él.

Pero se descubrió la maniobra de Sartoris al mismo tiempo que Brancaster impedía que el miserable matase a "El Látego", a fin de que el caballo no tomase parte en la carrera. Y así, Sartoris, Miguel Kelly e Irene D'Algy, dieron con sus huesos en la cárcel, en tanto que Lord Brancaster y Diana disfrutaban de la felicidad que tanto les había costado ganar.

"El Látego" es una interesante comedia de asunto deportivo y ambiente aristocrático, en cuya interpretación intervienen artistas tan meritorios como Dorothy Mackaill, Anna Q. Nilssen, Ralph Forbes y Lowell Sherman. Esta deliciosa producción figura entre las exclusivas de la Cinematográfica Verdader.

DE LA PROVINCIA

UN HOMBRE HERIDO AL CAERSE DEL TREN

En la línea del ferrocarril de Salamanca a la Frontera Portuguesa, en el kilómetro 95, se cayó del tren en que viajaba, el súbdito portugués Antonio López Quintín, de diez y ocho años de edad.

Inmediatamente paró el convoy, siendo recogido el herido y trasladado a Fregeneda, donde fué reconocido por el médico de la Compañía, que le apreció lesiones de pronóstico reservado en la cara.

Antonio López Quintín regresaba a su país, después de haber terminado las faenas de recolección, en el pueblo de San Muñoz.

Por fortuna, parece ser que las lesiones no son de consideración.

COCHERA, con agua, se arrienda. Informarán, Doctor Pulido, 6, principal.

TRASPASO.—Se traspasa la Casa Julián, antes (Parador de las dos Puertas), situado en la calle de Varillas. Para tratar, con su dueño, de cuatro a cinco de la tarde, en el mismo.

De la vida y la obra de don Miguel Artigas, nuevo director de la Biblioteca Nacional.

La tertulia de Basáñez y el despacho de don Marcelino.

Ese gran escritor joven, que es Víctor de la Serna, ha recordado ahora, con motivo del nombramiento de Artigas para la dirección de la Biblioteca Nacional, un curioso dato "astrológico":

Fué el día 5 de Julio de 1898 cuando España supo que don Marcelino Menéndez y Pelayo había sido nombrado director de la Biblioteca; es también un día 5 de Julio cuando España sabe que el nuevo director del Establecimiento es don Miguel Artigas, encargado hasta ahora, como es sabido, de la Biblioteca del muerto... La coincidencia es curiosa. Es un caso de prolongación de espíritu, de continuación de fervor. Una lámpara de luz que no se extingue...

En las capitales de provincia hay siempre cierta historia literaria local, unida a personajes y escenarios muy de allí, muy de la vida provinciana. Así, por ejemplo, con la historia literaria de Santander tendrá siempre un perfil imborrable la

tienda de óptica de don Roberto Basáñez. ¿Verdad que no la olvidará usted, Artigas? Lo más saliente de la literatura y de la política montañesa desfiló por la tertulia, casi constante, de aquella tienda, que es todo un capítulo vivo de historia local. Hasta los forasteros que por Santander caían, porque allí les llevaba su destino, pasaban por aquel establecimiento. Una vez pasó por la tertulia—no era aún conocido—Ricardo León, periodista de batalla en Santander. Otra vez, el presentado fué Miguel Artigas, que iba a la ciudad para hacerse cargo de la Biblioteca de don Marcelino... ¿Verdad que no olvidará usted aquel momento y aquella tertulia de la tienda de Basáñez, amigo Artigas, cuando su vida había logrado, triunfalmente, aquella primera cima, antecesora de esta cima de hoy?

Al morir, en la primavera de 1912, don Marcelino Menéndez y Pelayo, legó la ciudad de Santander su biblioteca, la única de sus obras—decía—"de la que estaba medianamente satisfecho".

He aquí una de las cláusulas del testamento:

"Independientemente del personal subalterno que el Ayuntamiento considere necesario para el cuidado del edificio y el servicio público, habrá al frente de la biblioteca un oficial del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, que será el jefe responsable de ella, con arreglo a las leyes generales y a las especiales del Cuerpo."

Esta plaza se proveerá por oposición entre individuos del citado Cuerpo, debiendo acreditar los aspirantes en sus ejercicios el conocimiento de las lenguas griega y latina, y de dos lenguas modernas, además el francés, en el grado necesario para poder catalogar debidamente y dar razón de los libros, así como los conocimientos paleográficos indispensables para leer sin dificultad los códices de esta biblioteca, y, en general, los conocimientos técnicos bibliográficos que requiere el desempeño de este cargo.

Todas estas condiciones dispuestas por don Marcelino, fueron cumplidas gallardamente en los ejercicios de oposición por Miguel Artigas.

Aragónés, de la provincia de Teruel—me evoca rápidamente, Artigas—; estudios de Filosofía y Letras en Salamanca; ampliación de estudios en Alemania; apenas llegado a España, la oposición... Y ya, desde aquel momento, la vida en Santander, en la biblioteca.

De esa vida intensa y ferviente son jalones principales la Sociedad Menéndez y Pelayo, los cursos para extranjeros, el Colegio Mayor Universitario... La biblioteca no podía, no debía ser una cosa muerta, estática, detenida al morir su creador. Los amigos, los continuadores del sabio lo comprendieron así. Y fundaron la Sociedad Menéndez y Pelayo, que cuenta con más de cuatrocientos socios—críticos, eruditos, escritores, universidades, bibliotecas, centros culturales...—y que publica trimestralmente un Boletín y edita con frecuencia, además, libros sobre arte o historia.

Desde hace cinco años, la Sociedad estableció, para los meses de verano, "Cursos de vacaciones para extranjeros", a los que asisten en número mayor cada nueve años, profesores y estudiantes, alemanes e ingleses principalmente. Alma de esta gran labor de la Sociedad Menéndez y Pelayo es Artigas, sabedor de que éste es el mejor modo de recordar la figura amada.

A espaldas de la Alameda primera, en un rincón silencioso y escondido, está la biblioteca en que trabajó don Marcelino Menéndez y Pelayo. Una verja, un jardín... En éste, una estatua del maestro, hecha por Benlliure. Y detrás de ella, un palacio de traza montañesa, construido sobre el antiguo edificio sencillo en que tenía sus libros el sabio. Hay, a la derecha, otro palacio, unido al anterior. Es la Biblioteca y Museo municipales de Santander.

Los libros que pertenecieron a don Marcelino están en tres salas, tres despachos y un sótano-almacén. A la izquierda de la primera sala, el cuarto de trabajo del maes-

tro. Su estado actual es el mismo en que él lo dejó, al morir, hace ya dieciocho años... La misma mesa, las mismas sillas, los mismos cuadros, los mismos retratos, los mismos papeles...

A la derecha de la misma sala, frente a ese primer despacho, hay otra habitación, en la que se guardan los libros raros y los manuscritos. Entre estos últimos figura el original autógrafo de "La virtud militante", de Quevedo, trazados con una letra clara y airosa. Esta estancia es la que sirve de despacho a Artigas.

Unas líneas finales, escritas por el mismo Artigas, a propósito de Menéndez y Pelayo:

"Lo cierto es que en su tiempo nadie sabía más de libros que él en España, que le llovían de todas partes las consultas bibliográficas y que a nadie chocó, y que todo el mundo encontró muy natural que se le nombrase, a la muerte de Tamayo, director de la Biblioteca Nacional... ¿Quién más a propósito para este cargo?"

Esto que Artigas escribió de don Marcelino podría escribirse hoy del propio Artigas. ¿Quién más a propósito para este cargo?...

J. MONTERO ALONSO

NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA

Circular de la Dirección general para que se haga el Almanaque escolar

En la "Gaceta de Madrid", correspondiente al día 30 del pasado, se publica la siguiente circular dirigida a los Inspectores de Primera enseñanza:

A fin de dar solución definitiva a la confección del Almanaque escolar, la Dirección general ha creído oportuno dictar las siguientes instrucciones:

1.º Los inspectores e inspectora de zona de cada provincia se reunirán, convocados por el inspector jefe de la misma, para hacer una propuesta de Almanaque escolar, en atención a las necesidades de cada provincia, a cuyo efecto pedirán cuantos datos crean precisos a los maestros de las zonas correspondientes.

2.º Estas propuestas se elevarán antes del día 15 de Septiembre próximo a la Dirección general de Primera enseñanza, para que en atención a las proposiciones recibidas y armonizando éstas en lo posible, se fije el Almanaque de cada distrito universitario antes del 1 de Octubre próximo.

3.º Para hacer todas las mencionadas propuestas se tendrán en cuenta:

a) Las fiestas nacionales y religiosas señaladas en los Reales decretos de 21 de Diciembre de 1911 y 23 de Mayo de 1912 y las religiosas de los santos patronos de cada localidad.

b) El artículo 10 del vigente Estatuto del Magisterio y la Real orden de 4 de Septiembre de 1923 que determina que el minimum de días laborables en el año no será inferior a doscientos treinta y cinco. Al contar cada uno de estos días se tendrán presentes las dos sesiones diarias de clase; de tal manera, que la sesión de la mañana o de la tarde, a los efectos de este cómputo, se considerará como medio día.

4.º Las horas de clase que, según el Estatuto vigente, son cinco, se distribuirán de la siguiente manera: tres por la mañana y dos por la tarde para todos los días lectivos de cada semana; siendo cinco las horas de trabajo, el tiempo necesario en cada escuela para la reunión de los alumnos a la entrada de cada sesión, será independiente de las mencionadas cinco horas.

Durante las horas que se asignen a clase no podrá haber cursos complementarios.

5.º Descontadas las vacaciones a que se refiere el número 3, los restantes días de vacación se agruparán teniendo en cuenta las necesidades y conveniencias de la enseñanza y las diferentes condiciones regionales. De tal manera, que podrán variar las épocas de estas vacaciones de un distrito universitario a otro, y aun dentro del mismo distrito cuando así fuere conveniente.

6.º Se considerarán como días de clase los destinados a excursión escolar, visitas a fábricas, museos, y los que puedan dedicarse a exposiciones escolares, las cuales tendrán lugar en los tres últimos días de cada curso, notificando su celebración a la Inspección de Primera enseñanza de zona y al alcalde de la localidad.

7.º Una vez fijado por el ministerio el Almanaque escolar definitivo, no habrá más días de vacación que los consignados en él, y a excepción de éstos y de los impuestos en caso de fuerza mayor, por ningún motivo tendrán los alumnos más vacaciones, absteniéndose, por tanto, los inspectores y maestros de suspender las clases en días laborables.

EXTRAVIADO.—Se ha extraviado una galga, bordada oscura, con la punta del rabo cortada. Quien la haya encontrado, puede dirigirse a su dueño, don Rafael L. de Clairac, en La Moral de Castro, o en la calle de Zamora, 2.

ASOCIACION CONTRA LA MENDICIDAD

En la Asociación contra la Mendicidad, se han recibido los siguientes donativos:

El señor alcalde, 36 kilos de pan decomisado.
Doña Rosa Inestal, viuda de Juan del Rey, en el segundo aniversario de su esposo (q. s. g. h.), cinco pesetas.
Don Hermógenes Porras, en memoria de su madre política, doña Patrocinio López de la Mata (q. s. g. h.), 25 pesetas.
Doña María Hoyos, ocho pesetas.
Don Siro Gay, un carro de leña.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Pedro Sánchez, 7.432,82 pesetas; Martín Repila, 64.093,23; Isidoro López, 24.443,07; Lorenzo López, 27.258 con 77; Luis E. Heras, 23.895,40; Angel Serrano, 680,83; Juan Calzada, 11.532,70; Manuel Calero, 3.638,33; Angel Sánchez, 14.476,99; Juan Hernando, 12.655,74; Ramón Dominguez, 563,75; Santos García, 2.703,39; Lorenzo Díaz, 22.404,44; Crispulo Baza, 2.846,25; Luis Alberto, 4.388,34; Román Trias, 15.946,81; Eloy Espián, 177.417,76; Inocencio Barrueco, pesetas, 22.387,78; Pablo Martín, 46.125,32; José Medina, 18.431,81; Constantino Panchuelo, 205,62; Clases Pasivas, 95.000,00; Manuel García, 60.532,22; Valentín Ortega, 73.864,28; José Martín, 10.000,00; Esperanza Salvador, 717,00; Basilio Vela, 2.473,76; Dámaso Sánchez, 5.586,49; Francisco Escobar, 3.045,42; Juan Simón, 598,96; Eleuterio Población, 51.773,58; Felisimo Manzano, 136.434,97; Eladio Hernández, 27.531,23; Segismundo Rodríguez, 26.455,67; Francisco Alvarez, 23.410,10; Angel Luengo, 3.044,25; Remigio Fuentes, 4.910,31; José Huarte, 9.311,31; María Desposorios, 6.005,22; Eusebio Iglesias, 1.571,66; Justo Sánchez, 2.666,66; Eduardo aGrcía, 2.337 con 49; José María Pérez, 4.204,46; Victoriano Santa Cecilia, 2.478,13; Gregoria Mesanza, 2.212,21; Juan A. Córdón, 1.681,68; Antonio Adalia, 1.420,00; José Pérez, 1.223,00 pesetas.

QUEJAS DEL VECINDARIO

UN RUEGO

Señor alcalde: En la Plazuela del Puente existe un foco de infección desde hace ya mucho tiempo, que por el mal olor que despiden, pone en peligro grave al vecindario que ya está cansado de denunciar el hecho; dignese, señor Alcalde, de hacer o mandar una visita para convencerse de la veracidad de la denuncia.

Ponga pronto su actividad y energía, tan conocidas ya, en bien de este humilde vecindario, y por ornato de la población, por ser este sitio tan visitado por turistas y extranjeros.

Se lo piden y agradecen.

VARIOS VECINOS

SE VENDE cuarto completo, comedor, alcoba, etc., todo completamente nuevo. Meléndez, 25, darán razón.

EXTRAVIADO.—En la tarde de ayer, día 31 de Agosto, se ha extraviado, desde la Avenida de Canals a la Plaza Mayor, un dije de caballero, de forma cabeza de indio, con pedrería. La persona que lo haya encontrado y lo entregue a su dueño, don Diego Hernández, Plaza Mayor, 35, será gratificada.

PISOS.—Se arriendan pisos, con waterclosets y pila para lavar, y una cochera. Informarán, Paseo de Canalejas, 51.

Lloyd Norte Alemán BREMEN

Servicio regular de vapores correo rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón

LINEA DE BRASIL-LA PLATA

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte:

15 Agosto, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

23 Agosto, WESER. Pesetas 593,70

5 Septiembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

26 Septiembre, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70

4 Octubre, MADRID. Pesetas 593,70

17 Octubre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

25 Octubre, WERRA. Pesetas 593,70

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El WESER y WERRA, admiten pasajeros de intermedia tercera de camarote y tercera ordinaria, haciendo también las escalas de San Francisco y Rio Grande do Sul.

Precio de camarote aparte, 70 pesetas cada cama.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general en España

LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA VIGO.—GARCIA OLLOQUI, 2

VILLAGARCIA MARINA, 15

La Bolsa de Madrid

Cotizaciones del 31 de Julio de 1930

Table with 2 columns: Description and Price (Ptas. Cts.). Includes items like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

Nota.—Las cotizaciones que llevan asterisco, no son oficiales.

ENVASES.—Se venden, baratas, varias latas de envase de aceite. Informarán en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42.

El Adelanto

El periódico más antiguo y de mayor circulación de la provincia

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Description and Price (Ptas.). Includes sections for ANUNCIOS, RECLAMOS, ESQUELAS, and PRECIOS PARA LOS SUSCRIPTORES.

GRAN POLITECNICA TORRES PREPARATORIA PARA INGRESO EN LA ACADEMIA GENERAL MILITAR Y ESCUELA NAVAL

Dirigida por don Antonio Torres, Comandante de Infantería diplomado de E. M. LA QUE HA INGRESADO MAS ALUMNOS RESULTADO DE LA ULTIMA CONVOCATORIA: 30 PLAZAS Internado, el más higiénico — Calefacción — Baños — Duchas — Gimnasio — Capilla — Pídanse Reglamentos ZARAGOZA BRUIL, NUMERO 2 TELEFONO 24-70

CONFERENCIAS TELEFONICAS

COMO FUE COGIDO RAFAEL EL GALLO EN LA PLAZA DE CUZCO

Han sido procesados por la desaparición del sumario del señor Serrán, el Secretario del Juzgado, señor Moliner y el oficial señor San Martín

Lo de la desaparición del sumario del señor Serrán

LA RECONSTRUCCION DEL MISMO

Madrid.—El juez especial nombrado en este asunto, estuvo trabajando hasta bien entrada la madrugada. Las diligencias se llevaron con gran reserva y solo trascendió a conocimiento público el procesamiento del secretario judicial señor Moliner y del oficial de secretaría señor San Martín. La larga jornada del juzgado fué dedicada a la reconstrucción del sumario.

UNA CONFERENCIA.—LO QUE DICE GALARZA

El abogado del señor Serrán ha sostenido una larga conferencia con el juez especial, señor Aldecoa. Hablando después el señor Galarza con los periodistas, recordó la entrevista que hubo de celebrar con el juez un alto funcionario policíaco, en la cual hablarían seguramente de la detención en Barcelona, de un amigo del señor Serrán, que luego fué puesto en libertad.

LAS NUEVAS DECLARACIONES

Parece ser que la reconstrucción del sumario se lleva fácilmente, por tenerse copias del mismo, ya que las partes querellantes las obtuvieron.

También facilita la reconstrucción las fotografías que se tienen de los documentos más importantes del sumario, tales como el recibo firmado por el señor Serrán, haciéndose cargo de los dos millones de pesetas y varias cartas.

Ante el juez especial compareció el señor Magno Lind, que prestó una amplia declaración.

La permanencia del señor Magno Lind en el Juzgado, fué de cinco horas y media.

También compareció el chófer que utilizó el señor Serrán.

El sumario desaparecido constaba de 500 folios.

LAS DECLARACIONES DE MOLINER.—NOMBRAMIENTO DE ABOGADO

El secretario judicial, señor Moliner, ha prestado también amplia declaración ante el juez especial que instruye este proceso.

La declaración fué extensísima y según parece, en ella expuso el señor Moliner la manera cómo él se figura que se cometió el robo del sumario y las normas de trabajo en la oficina.

Después de esta diligencia, se ratificó al señor Moliner su procesamiento por infidelidad en la custodia de documentos públicos.

El señor Moliner ha nombrado su abogado defensor, al ex ministro señor Piniés.

Parece que el señor Moliner insiste en que el sumario estaba bajo su custodia personal, debido a los incidentes y recusaciones que se provocaron.

El abogado del señor Moliner ha pedido que se practique una nueva prueba pericial en el cajón de la mesa de la secretaría donde obraba el sumario, por creer que el cajón fué abierto con otra llave, y con solo media vuelta dada a la misma, por lo cual el ladrón tuvo que sacar unas astillas que fueron encontradas para poder abrir el cajón.

EL SEÑOR SAN MARTIN

Al serle ratificado al oficial de Secretaría, don Faustino San Martín, su procesamiento, ha nombrado su abogado defensor al conde de Santa Engracia.

OTROS INFORMES

El abogado señor Galarza estima que el más perjudicado con la desaparición del sumario ha sido el señor Serrán.

En todas las Secretarías judiciales se trabajó hoy normalmente.

Algunos oficiales de la Secretaría del señor Moliner han presentado la dimisión de sus cargos, alegando no inspirarles confianza sus jefes.

UN DETENIDO

La Policía sigue sus pesquisas y parece que van encaminadas a la detención de dos determinados sujetos.

Hoy fué detenido un hijo del conserje del juzgado de guardia.

RUMOR DESMENTIDO

Circuló insistentemente hoy el rumor de haber sido encontrado el sumario del señor Serrán en un water-closet de la Casa de Cánovios.

Poco después, el comisario, señor Maqueda, desmentía la noticia.

EXTRAÑEZA

Una conocida personalidad judicial mostraba su extrañeza por la desaparición del sumario del señor Serrán, precisamente a los tres días en que se habían unido al mismo documentos relacionados con una persona que la más delicada discreción impide dar su nombre.

REGISTRO EN LA GRANJA

La Policía marchó hoy a la Granja, practicando diligencias y un registro domiciliario. Según parece, estas diligencias no dieron resultado alguno.

El hermano del señor Serrán, don Carlos, que veranea en la Granja, no ha salido de este lugar desde que marchó al mismo.

LOS TOROS

PEPE AMOROS Y FELIX RODRIGUEZ II

Azpeitia.—Se celebró la primera novillada de la feria, lidiándose seis novillos toros de los señores Hijos de Angoso, que fueron buenos.

Pepe Amorós superior con el capote y la muleta y bien matando. Fué muy aplaudido.

Félix Rodríguez II, superior toreando y mejor con el estoque. Hubo petición de oreja y ovación.

COMO FUE COGIDO RAFAEL EL GALLO

Cuzco.—El pasado domingo se celebró, en esta plaza, una corrida de toros, organizada por el Rotary Club, para festejar el aniversario de la independencia peruana.

Formaban el cartel Rafael Gómez (El Gallo), y el Almanseño, quienes, mano a mano, estoquearían seis toros.

Transcurrió la corrida, hasta el sexto toro, sin novedad alguna. En este sexto toro, cuando el Almanseño lo pasaba de muleta, fué el diestro entablado por el toro, acudiendo al quite el Gallo.

Al acudir, tropezó Rafael con un banderillero, cayendo, del encuentro, al suelo.

El toro le vió y le cogió, empujándole por el axila derecha y campaneándole.

Llevado el Gallo a la enfermería, se le apreció una herida de doce centímetros de extensión, de cierto cuidado.

Todos los médicos convinieron en que si el pitón del toro penetra un centímetro más, le hubiera causado al Gallo el destrozo del paquete arterial, que le hubiera producido la muerte instantánea. El Gallo está muy mejorado, y los médicos creen que curará pronto.

LA SEPTIMA CORRIDA DE LA FERIA VALENCIANA

Valencia.—Con mucho calor y lleno completo, se ha celebrado esta tarde la séptima corrida de la feria, lidiándose seis toros de los señores Hijos de don Felipe de Pablo Romero, por Marcial Lalanda, Barrera y Bienvenida, con sus cuadrillas.

Primer toro: Marcial Lalanda lancea muy movido.

Con la muleta, comienza la faena con un pase por alto y dos naturales, que liga con el de pecho.

Luego se desconfía el diestro y torrea con el pico de la muleta y por la cara del toro, en medio de un escándalo formidable.

Entra a matar con el brazo suelto y deja media estocada delantera. (Pitos).

Segundo: Barrera lancea muy movido.

En la faena de muleta, sigue también movido, sacando algunos pases aceptables.

Da un pinchazo sin soltar, otro, media estocada delantera y dos descabellos. (Pitos).

Tercero: Bienvenida da una serie de verónicas tan artísticas como valientes. (Ovación).

Clava a continuación dos pares de banderillas al cambio, superiores, y cierra el tercio con otro par de poder a poder, enormes. (Gran ovación).

La faena de muleta la empieza con cinco pases naturales, que liga con el de pecho. (Olés y ovaciones).

Sigue la faena torerísima y valiente y pincha cinco veces. Repite con media estocada atravesada y descabella. (Ovación a la faena de muleta).

Cuarto: Marcial no hace nada con el capote.

Con la muleta vuelve a torrear por la cara, vulgar y amanerado. Media estocada delantera y pitos del público.

Quinto: Barrera da unos lances aceptables.

Hace una faena de muleta inte-

ligente y hábil, con algunos pases buenos y valientes.

Suelta media estocada delantera y descabella.

Sexto: Bienvenida lancea sin pena ni gloria.

Vuelve a clavar tres superiores pares de banderillas.

Realiza una faena breve con la muleta y mata de media estocada y tres descabellos.

NOTICIAS DEL DIA

FIRMA DE ESTADO

Madrid.—Entre las disposiciones que esta mañana sometió a la firma del Rey el ministro de Estado, duque de Alba, figuran las siguientes:

Declarando excedente voluntario al secretario de segunda clase del cuerpo diplomático, destinado en Riga, don Emilio Nuño.

Trasladando al marqués de Zabalegui, secretario de segunda en Constantinopla, al Consejo de Economía Nacional.

Trasladando a Riga al secretario de segunda clase, consul de Porto Alegre, don Antonio María Aguirre.

Trasladando a la Dirección General de Marruecos y Colonias al secretario de segunda clase don Federico Oliván.

Trasladando al Ministerio de Estado al secretario de segunda clase don Santiago M. Bogarallo.

Trasladando a Constantinopla al secretario de segunda clase don José González de Gregorio, destinado actualmente en Belgrado.

Trasladando a Belgrado al secretario de segunda clase don José María Tarrasa.

Trasladando al Consulado de Oporto al secretario de tercera clase, actualmente en Atenas, don Luis Viñals.

SESION DE CLAUSURA

Madrid.—Esta mañana se celebró la sesión de clausura de la asamblea frutera, bajo la presidencia del ministro de Economía.

Hablaron varios oradores y, por último, el ministro, que hizo el resumen de los discursos pronunciados, añadiendo que leería con interés las ideas vertidas y las conclusiones acordadas, para ver el medio de convertirlas en realidad.

Después se celebró un banquete.

EL "LEGAZPI", EN PELIGRO

Madrid.—Según noticias de Londres, el vapor español "Legazpi" ha chocado, a cien millas de Gibraltar, con otro barco inglés.

Tanto éste, como el "Legazpi", se encuentran en peligro de hundirse.

Por su parte, la Compañía Transatlántica dice que el barco que se encuentra en peligro es el inglés, pues el "Legazpi" ha recogido a la tripulación del otro barco, manteniéndose a flote y navegando.

CONFERENCIA DE TORMO

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, dió esta mañana una conferencia en el Centro de Estudios Históricos, formando parte de las que se han organizado como cursillo para extranjeros.

DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—En vez del ministro, habló con los periodistas el subsecretario, señor Montes Jovellar, diciendo que el general Marzo no les podía recibir por estar despatchando con los directores generales.

El subsecretario habló de los comecarios que los periódicos hacían a la llegada del gobernador de Zaragoza a Madrid, añadiendo el señor Montes Jovellar que estas visitas de gobernadores no deben nunca extrañar, pues unas veces vienen para tratar asuntos particulares, otras para hacer determinadas gestiones sobre asuntos de intereses locales y otras a acompañar a sus familias, que van de verano.

En lo que se refiere a la llegada del gobernador de Zaragoza, no tiene otro fin que acceder a los requerimientos del director general de Seguridad, general Mola, para tratar del alojamiento en la capital aragonesa de la guardia de Seguridad, que hoy lo está de un modo vergonzoso.

UN BANQUETE A WAIS

Madrid.—A las dos de la tarde, se celebró un banquete en el Hotel Palace, con que los asambleístas exportadores de frutas, obsequiaron al ministro de Economía.

El almuerzo fué presidido por el señor Wais, acompañado del presidente de la Unión Nacional de Exportadores y del subsecretario del Ministerio.

Asistieron también altos funcio-

arios del Ministerio del Trabajo, representantes de las regiones fruteras y otras personalidades.

A los postres, se pronunciaron varios discursos, que resumió el ministro de economía, agradeciendo el homenaje.

El señor Wais brindó por España.

EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO DEL AYUNTAMIENTO

Madrid.—Hoy se ha celebrado en el Ayuntamiento la última sesión extraordinaria, que se ha dedicado al examen de la propuesta del alcalde, marqués de Hoyos, de un presupuesto extraordinario de 200 millones de pesetas, destinados a mejoras en el interior de la capital, ensanche y extrarradio de la misma.

El presupuesto extraordinario quedó aprobado en esta sesión.

MARAÑON, A RUSIA

Madrid.—En breve marchará a Rusia el doctor Marañón, que permanecerá en la U. U. R. S. tres semanas.

El doctor Marañón se ocupará del estudio de la vida sexual después de la revolución rusa, pues a su modo de ver, entre los Estados Unidos y Rusia existe una relación absoluta en estas cuestiones, y considera el tema de un gran interés, dada la importancia que en dichas sociedades ha adquirido la libertad amorosa de la mujer.

ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

Madrid.—En la calle de los Artistas, se hallaba parado con su coche, un chófer de taxi, llamado Pascasio Carnero.

Un guardia de orden público le invitó a que se trasladara de sitio, pues su permanencia allí era molesta para el tránsito.

Como el chófer se resistiese a la orden del guardia, éste requirió a otro en su ayuda.

Pascasio, indignado, sacó una navaja e intentó hacer frente a los agentes, dándose después a la huida y siendo detenido por los guardias, conduciéndole al lugar donde el coche se encontraba.

El chófer, con la navaja, pinchó una rueda del auto, intentando agredir de nuevo a los agentes.

El público se arremolinó y se puso de parte del chófer, ocasionando gran escándalo.

Los guardias, para no ser arrollados, tuvieron necesidad de sacar los sables y dar una carga, ocasionando esto gran alarma en aquellas calles.

LA FIESTA DE LOS COMUNISTAS

Madrid.—Con motivo de celebrarse mañana (hoy), la fiesta internacional de los comunistas, se reciben noticias de todos los países dando cuenta de las precauciones que han adoptado los Gobiernos respectivos, para evitar se produzcan los desórdenes que se desarrollaron en años anteriores.

Aunque en España no preponderan los elementos comunistas, la policía ha adoptado algunas medidas, realizando registros domiciliarios.

Se han adoptado algunas precauciones en Madrid y en provincias, deteniéndose a algunos extremistas. Se cree que ello bastará para que el orden no se altere.

PROVINCIAS

ASAMBLEA MONARQUICA Y CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO

Barcelona.—El gobernador civil, general Despujols, manifestó hoy a los periodistas, que había autorizado la celebración, para el próximo domingo, de una asamblea del partido de Unión Monárquica, en la que pronunciarán discursos el conde de Guadalhorce, el señor Yanguas y don José Antonio Primo de Rivera.

Añadió que había resuelto no poner obstáculo alguno, para que no se le tildara de parcial, a la celebración, en el Ateneo de Barcelona, de la conferencia anunciada por el publicista y ex diputado republicano, don Marcelino Domingo.

EL INFANTE DON CARLOS

Barcelona.—El infante don Carlos y su señora, la infanta doña Luisa, han marchado a Cannes.

De la Capitanía general se ha encargado, en su ausencia, don Fernando Berenguer.

ENTIERRO DEL SEÑOR GAMPER

Barcelona.—Se verificó esta mañana el entierro de don Juan Gamper, fundador del Barcelona F. C.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que asistieron miles de personas y representaciones de asociaciones

deportivas, culturales y autoridades.

REGATAS DE BALANDROS

Santander.—Hoy se ha corrido la regata que fué suspendida ayer.

Para balandros de ocho metros y disputándose la copa del Real Club Marítimo, llegó el primero "Osborne", tripulado por la reina.

En segundo lugar llegó "Sogalinda", del conde de Zubiria, y en tercer lugar, "Rat Penat", del duque de Fernán-Núñez, y el cuarto, "Cantabria", del infante don Jaime.

Para yates de seis metros, disputándose la copa del Monte de Piedad, llegó en primer lugar "Carmorán", de don Luis Vallejo.

Durante la celebración de las regatas hubo fuerte viento, obligando a retirarse al balandro del Rey.

HIERE BARBARAMENTE A SU PADRE

Córdoba.—En una era próxima al pueblo de Alcoracejo, el vecino Antonio Fernández repudió a su hijo porque no hacía bien determinada faena agrícola. José, que así se llamaba el hijo, golpeó bárbaramente a su padre, que tuvo que ser asistido de lesiones graves.

El agresor fué detenido.

UNOS MUCHACHOS PASAN LA NOCHE EN UN BURLADERO

Valencia.—Cuando se celebraba anoche la anunciada corrida de toros, dos muchachos que trataron de presenciar gratis el espectáculo, saltaron a los corrales, y, equivocadamente, se metieron en el departamento donde estaban encerrados ocho toros de Angoso.

Un corripeto se arrancó contra los muchachos y éstos se refugiaron en un burladero, permaneciendo en él toda la noche, hasta esta mañana, en que fueron vistos por un empleado de la plaza.

CONCURSO DE PREGONES

San Sebastián.—Se ha celebrado un concurso de pregones para vendedores de pescado en la Plaza de la Constitución.

Acudió numeroso gentío y el espectáculo resultó entretenido.

DENUNCIAS POR INTENTOS DE ROBOS DE NIÑOS

Barcelona.—Desde hace varios días se vienen presentando denuncias por intentos de robo de criaturas de corta edad. Esto ha causado gran alarma entre la población.

El sábado se denunciaron dos intentos, y ayer, encontrándose una señora en un parque público, con dos criaturas, se le acercó una mujer, bien vestida, que, al parecer, intentó llevarse a uno de los niños.

La escena fué presenciada por algunos muchachos, que persiguieron a la mujer, viéndose ésta obligada a abandonar su intento.

La fantasía popular dice que se trata de una banda perfectamente organizada.

EXTRANJERO

CONSECUENCIAS DE LA VICTORIA URUGUAYA. - DESORDENES

Buenos Aires.—Ha resultado herido a consecuencia de un disparo de arma de fuego, un súbdito argentino, en los disturbios que ayer se produjeron cuando centenares de manifestantes, entusiastas del fútbol y después de la victoria del equipo uruguayo, apedrearon el consulado de este país.

Los exaltados afirmaban que el árbitro belga no procedió lealmente durante la celebración del encuentro.

En la manifestación se vió obligada a intervenir la policía, dando algunas cargas y resultando una persona herida.

Los grupos apedrearon el consulado del Uruguay y después arrojaron piedras contra el automóvil que ocupaba el jefe de policía.

En varias calles y en algunos restaurantes, se produjeron incidentes entre argentinos y uruguayos.

La policía se ha visto obligada a custodiar el consulado y la embajada del Uruguay, para evitar agresiones contra estos edificios.

DECOMISO DE ARMAS

Montevideo.—La policía decomisó 5.000 revólveres y miles de armas blancas, recogidas a los argentinos que se trasladaron a Montevideo, para presenciar el partido final del campeonato.

El trasatlántico italiano "Djulto", que conducía a mil aficionados, se retrasó a consecuencia de la niebla, y aquéllos no llegaron a tiempo para presenciar el partido.

LOS ESPECTADORES QUE PRESENCIARON EL ENCUENTRO

Londres.—El partido final del campeonato, jugado en Montevideo,

entre los uruguayos y argentinos, fué presenciado por 90.000 personas.

Se sabe que la victoria de los uruguayos ha sido acogida por los argentinos con muestras de gran indignación y que la muchedumbre cometió algunos excesos, llegando a maltratar a algunas muchachas que llevaban banderitas uruguayas.

LA EXTRADICION DE VILLA-NUEVA

París.—El Gobierno francés ha pedido al español la extradición del súbdito venezolano Villanueva, que con el nombre de Francisco Avial ha ingresado en la Legión y que está acusado de una estafa de bastantes millones.

Se espera que la extradición sea concedida y que es posible que se activen los trámites, a fin de que Villanueva se encuentre en París en la semana próxima.

EL VUELO DEL DIRIGIBLE "R-100"

Montreal.—El dirigible inglés "R-100", que realiza la travesía aérea del Atlántico, sigue su ruta normalmente y siendo esperado hoy en esta capital, por la tarde. Aterrizará en el aeródromo de Sain Hubert.

El dirigible utilizará para su amarre cabrias eléctricas.

Se espera que con este vuelo se establezca una nueva marca de velocidad.

LOS COMUNISTAS SE APODERAN DE VARIOS PUEBLOS

Londres.—Comunican de Pekín, que los comunistas se han apoderado de diez y ocho pueblos en el Honan occidental, matando a centenares de chinos y manteniendo en rehenes a los vecinos más acaudalados.

Los comunistas atacaron a un cañonero norteamericano, que rechazó la agresión.

Los comunistas hirieron a cinco marineros y éstos ocasionaron a aquéllos cincuenta muertos y numerosos heridos.

SE DESCONOCE EL PARADERO DE SESENTA TRIPULANTES

Nueva York.—Un telegrama de Ventura (California), señala la desaparición de dos barcos pesqueros, los cuales eran esperados en su base ayer por la mañana.

Dichos barcos llevan unos sesenta tripulantes.

¿VA A CONCEDER INGLATERRA A LA INDIA LA AUTONOMIA?

Bombay.—Entre el elemento desapaionado ha causado excelente impresión la noticia de que Inglaterra está dispuesta a conceder a la India un estatuto calcado en el de los dominios.

No sería imposible que los jefes nacionalistas se dieran por satisfechos con tal solución.

En la actualidad, por una y otra parte, se busca una medida que salvaguarde las apariencias.

El peligro, como siempre, es que los extremistas se oponen a toda conciliación, para lo cual son alentados activamente por la propaganda anti-inglesa de Moscú.

¿PRINCIPIO DE UNA GUERRA COMERCIAL?

Nueva York.—Siguiendo órdenes recibidas directamente de Washington, se ha negado el permiso para desembarcar su cargamento a un buque británico y a otro noruego, procedentes del puerto ruso de Arkángel, cargados con pulpa de madera.

Se cree que esto constituye el principio de una gran guerra comercial, y que la razón alegada por el Gobierno de que las maderas y pulpas de madera exportadas por Rusia son productos en que han intervenido los forzados políticos de dicho país, constituye nada más que una excusa que oculta las verdaderas razones, que son exclusivamente de índole comercial y de competencia internacional.

Escuela Normal de Maestras de Salamanca

Las alumnas que deseen examinarse, tanto de ingreso como de asignaturas de prueba de curso en el próximo mes de Septiembre...

Oportunamente se anunciará la fecha en que darán comienzo los exámenes de ingreso y asignaturas de esta Escuela Normal de Maestras.

Salamanca, 30 de Julio de 1930.— La directora, Juana Trujillo; la secretaria, Desposorio Gutiérrez.

MIGUEL BALLESTEROS BLAZQUEZ Abogado-Procuroador Colada, núm. 8.—CIUDAD RODRIGO

PERO NO SOMOS ASI

UN EJEMPLO DE MATRIMONIO MODERNO

Mrs. Butler es un buen tipo de mujer moderna. La hemos tenido días pasados en España, con ocasión de la Prueba Internacional para avionetas.

Porque lo extraordinario de esta dama rubia es que está casada. En nuestro país todavía se admitirían ciertas extravagancias a una muchacha soltera.

Mrs. Butler es, naturalmente, la esposa de Mr. Butler, uno de los "ases" del "challenge" internacional. Es una mujer bastante femenina, aunque el contraste con su compañera de avioneta, Miss Spooner, es cierto que acusaba su feminidad.

El lunes por la tarde, y de riguroso incógnito, por ser perjudicial para su pacificado las despedidas de sus amistades (que son todo el pueblo), salió para Salamanca, en un automóvil del Instituto Provincial de Higiene, acompañada de su médico de cabecera y buen amigo don Ramón Domínguez.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto. Ella, inesperadamente es invitada a participar por una amiga en la prueba y comprándose un "mono" de cuero sube a la carlinga y emprende el circuito europeo, llegando a todos los aeródromos bastante después que su marido.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

El matrimonio Butler puede pasar como un buen "specimen" de los esposos modernos. El correr en una avioneta buscando el primer puesto.

DEL MOMENTO COSTA, EL GRAN TRIUNFADOR

Me duele el título, que Ciges Aparicio ha dado a su maravilloso volumen sobre la biografía del "León de Graus". Creo, sí, que ha sido un acierto encomendar a este gran escritor el libro de la vida de Costa; pero no admito que lo califique de "gran fracasado", porque la obra del insigne y leal aragonés, ha sido tan profunda y tan elevada, que representa para España una viva lección—que todavía tiene que aprender—pero que al correr de los años ha de servirle de básica orientación a fin de conseguir la renovación social y política de nuestro pueblo.

No se me oculta que con Ciges Aparicio, coinciden hoy, la mayoría de los escritores y políticos españoles, pues así lo han confirmado en artículos y editoriales, dando por feliz idea o acertada calificación, aquella que yo pretendo rechazar de: "Costa, el gran fracasado". Mas,

por ello, no he de callar mi impresión particular, poniendo a la cabeza de estas líneas, la de "Costa, el gran triunfador", para equilibrar siquiera así la impresionable visión de la mayor parte de los lectores de ahora, que se nutren sólo de los grandes titulares, dejando para un después que nunca llega, la letra menuda de los artículos y de la Prensa.

Entiéndase, que no inicio aquí, la crítica o discusión del excelente libro de Ciges Aparicio, el que Joaquín Costa aparece retirado con una fidelidad digna de encomio; sólo intento afianzarme yo mismo, en la creencia del triunfo de aquel hombre tan admirado, y que lo comparto conmigo, quien coincide con este pensamiento.

En la baraja de los hombres ilustres, nos falta hoy alguien, que podía decir mucho acerca del triunfo de Costa: el llorado maestro Gómez Baquero. Pero ya dijo bastante de palabra y en letra de molde, que es bueno recordar, a fin de sombrear o esfumarse ese "gran fracasado", que inunda hoy España, con tanta injusticia cual inoportunidad.

Decía Gómez Baquero, hace tiempo, cuando el Director establecía parangones inadmisibles:

"La palabra revolucionario no está desplazada, pues Costa fué un revolucionario, más todavía que por el vuelo de las ideas hacia lo futuro, por la concepción del procedimiento político.

Costa es la gran figura española que se levanta en el momento de crisis, por desgracia abortada en su anhelo de regeneración, que marca la fecha simbólica de 1898. Y es mucho más representativo de esa fecha que el grupo literario al que se ha designado con el nombre de generación del 98".

La popularidad de Costa era grandísima cuando, consumado el desastre, formó la Liga Nacional de Productores, intento de un partido nacional económico, que fracasó, como la Unión Nacional, movimiento concurrente apoyado en las Cámaras de Comercio, y como había de frustrarse más tarde la Liga de Parlamentarios, por la habilidad con que en todas estas ocasiones han sabido formar el cuadro los defensores de los intereses creados y la solicitud y relativa fortuna que han tenido en apuntalar un régimen ruinoso".

Esto escribía "Andrenio" en un editorial del periódico "El Sol" de Madrid, y ello sólo es bastante para convencer a cualquiera de que Joaquín Costa no pudo ser nunca el "gran fracasado" de que nos hablan.

Fué si acaso, un "fracasado" más, de los muchos que ha tenido, tiene y tendrá España. Un hombre de talento y de corazón, que puso todas sus energías en defender unos ideales, que habían de ahogarse inevitablemente en un ambiente pobre y envenenado. Un hombre que luchó con entusiasmo, con fe—con tesón aragonés—, pero que todo su esfuerzo había de hundirse inexorablemente por falta de pueblo; de materia prima, que pudiera llevarlo a la práctica. Como Costa, sin duda, fracasó Salmerón, fracasó Castelar, fracasó Pi y Margall y tantos otros...

No puede haber "verdadero" fracaso en una obra, que al cabo de los años sigue siendo luz para los españoles y de la que, el mismo Ciges Aparicio advierte "que es una montaña bastante alta que puede contemplarse desde cualquier punto de la Nación".

Por lo demás, si Costa viviera hoy y, aunque muchos le aclaman como representación viva de ese hombre que siempre está esperando España para salvarse, volvería a suceder igual, y es más, quizá, tuviera que irse más lejos de Graus, para poder morir tranquilo...

Con Luis Bello y Roberto Castrovido, creo que Costa de haber existido cuando le Dictadura, hubiera sabido escoger el único camino que le era posible, y en cuanto a su fracaso, repito, aunque resulte pesado que no creo en él, y si creo por desgracia, en el fracaso político de España; en este ambiente misero y podrido en que espiritualmente viven los españoles, que hace imposible el logro de todo ideal, que sostengan los hombres de inteligencia selecta y voluntad poderosa cual el inolvidable Joaquín Costa.

ROMAN DE SAN ROMAN

DESTINOS CIVILES

EN EL CONCURSO DE ESTE MES, se anuncian más de mil destinos con sueldos hasta de cuatro mil pesetas. Informes de palabra o por escrito. Certificados de Penales, últimas voluntades, etcétera.

"Atlas" Agencia presentación de documentos. Plaza de San Julián, 20, teléfono 1.664. - Salamanca

PASTOS se arriendan para cien vacas, desde esta fecha hasta el 29 de Septiembre, en la Dehesa de Despenaperros, con abundantes aguas y hojas de varola. Para tratar, con los reñeros de dicha Dehesa.

ASOCIACION DE INQUILINOS

NOTA OFICIOSA

Con asistencia de gran número de asociados, y presidiendo el señor Lozano, asistido de la Junta directiva y letrado asesor, señor Cuevas, celebró la Asociación de Inquilinos de esta ciudad, Junta general ordinaria para dar a conocer el estado económico de la entidad, y proceder a la renovación de cargos, resultando elegidos por aclamación, los señores siguientes:

Presidente, don Fabián Vicente Pascua; vice-presidente, don Miguel Lozano; secretario, don Fernando Sánchez y Sánchez; vice-secretario, don Tomás Pro; tesorero, don Adrán Iglesias; contador, don Joaquín Fernández; vocales: señores Kangas, Montero, Gutiérrez, Sendino, Mendo y Garrrote.

A continuación, la presidencia y abogado, señor Cuevas, informaron detalladamente a la asamblea de la Real orden libertadora de 18 de Junio de 1930, por virtud de la cual, la Cámara oficial de Inquilinos—cosa fira y sir alma—, desaparece, para seguir la Asociación de Inquilinos, que encierra un contenido de fraternidad y democracia; acto de justicia que devuelve la libertad que a estas asociaciones les fué arrebatada, y que entraña, al mismo tiempo, una reparación que el Gobierno del general Berenguer, ha realizado al reponer en los cargos directivos de las Asociaciones a los dignos representantes destituidos por la dictadura u obligados a dimitir con los procedimientos puestos en práctica, precisamente para provocar las dimisiones de quienes, como hombres de ideas democráticas, no podían prestarse a ser mandatarios del despotismo; esta asociación, ya libre y autónoma, reiterará su adhesión a la Federación de Entidades Ciudadanas de España, y abogará por una legitimación definitiva de alquileres, defenderá con el calor y el éxito de siempre los derechos de los asociados, atropellados por los caseros, ante toda clase de Juzgados y Tribunales; intensificará su campaña, ya emprendida en pro de la higiene y salubridad de las viviendas y laborará sin desmayo por el mejoramiento material y moral de todos los asociados; pero es preciso, unirse todos los inquilinos de Salamanca, obreros, empleados, médicos, abogados, comerciantes, industriales, etcétera, viniendo a engrosar las filas de esta asociación; movilizándose en suma, todos los que militan en el campo anti-caseral, pues solamente así se conseguirá algo práctico para todos los que carecen de casa propia...

LA JUNTA DIRECTIVA

DE ENSEÑANZA

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

Hasta el próximo Consejo de ministros no se resolverá nada

El ministro de Instrucción repartió entre sus compañeros de Gobierno el proyecto de decreto sobre la reforma de la Segunda enseñanza. Como la distribución de las copias no se hizo hasta ayer tarde, poco antes de la hora del Consejo, no pudo ser tratado el asunto en la reunión de anoche, puesto que previamente han de estudiarlo los ministros. Por esta causa se acordó aplazarlo hasta el próximo Consejo.

En el nuevo plan se establecen seis cursos, durante los cuales se seguirá el método cíclico; es decir, que durante todos los años se estudiarán las mismas asignaturas.

Las asignaturas serán ocho: Religión, Matemáticas, Ciencias físicas, Ciencias naturales, Filosofía, Lengua latina y castellana, Francés y Alemán o Inglés, a elegir.

Al final de cada curso los cateóricos determinarán qué alumnos están capacitados para pasar al curso siguiente, y una vez estudiados los seis sufrirán un examen de madurez en la Universidad.

La enseñanza colegiada estará sometida a la intervención de un catedrático de Instituto, que quedará excedente, con la mitad del sueldo, abonándole la otra mitad el colegio donde ejerza la intervención. Este catedrático podrá, además, actuar en el colegio como profesor y será responsable de las condiciones en que se desenvuelva la enseñanza.

Los alumnos de enseñanza colegiada sufrirán también un único examen de madurez en la Universidad.

Respecto a la enseñanza libre se le concede la suficiente amplitud para que aquéllos que se encuentran en la imposibilidad de asistir a las clases, tanto de los Institutos como de los colegios particulares, puedan realizar sus estudios.

En cuanto a los libros de texto, se deja al profesor en libertad para que determine cuál ha de ser; pero los libros han de estar examinados por las Academias respectivas e informados por el Consejo de Instrucción Pública.

SE VENEN una casa y una posada, con cuadra, corral y jardín, sitas en Los Santos, de esta provincia. Informará, Nicasio Sierra, Cuesta Sancti-Spiritus, 4.

GANADEROS - LECHEROS. - Alimentad vuestros ganados con pulpa seca de remolacha y aumentarán su producción con economía. Dispongo de cantidades en varias procedencias. José Junquera Devesa, Apartado núm. 8. Teléfono núm. 70. Medina del Campo.

CASA.—Se vende la casa número 27 de la calle de Pedro Cojos, próxima al Paseo de Canalejas. Informarán, José Fraile, Paseo de Canalejas, 134 (Ultramarinos), y en la Calleja de Términos, 2 (Hojalatería).

EN BABILAFUENTE se precisan seis novillos-toros de ganadería acreditada. Se admiten ofertas, ante la Comisión de Festejos, con la que tratarán del precio y condiciones. Babilafuente, 28 de Julio de 1930.—Por la Comisión, Juan José Martín.

VENDO FINCA de producción y recreo a las márgenes del Duero, clima ideal, provincia Salamanca; tierra laborable con 35.000 olivos, 8.000 almendros y 100 naranjos y limoneros, todo en plena producción. Se cede en buenas condiciones de compra, por no poderla atender su dueño; produce intereses crecidos. Informará, Enrique Iglesias, Sol, 9, Salamanca.

TRASPASO.—Se traspasa, por no poderlo atender, el merendero LA HUERTA, situado en el mejor sitio de La Aldehuela, con todos los enseres y cocina económica. Informarán, en la Cantina de Alberca.

Real Sanatorio

DEL

Guadarrama

DIRECTOR:

Dr. PARTEARROYO

Del Hospital de la Princesa y del Instituto de Alfonso XIII (Servicio de tuberculosis)

Principio de Vargara, número 25 MADRID

Oficinas en el Sanatorio.

Atenciones completas, incluida asistencia médica, de 20 a 40 pesetas.

GALERIAS DE CURA AL MEDIODIA PARA TODOS LOS ENFERMOS

SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE CERCEDILLA

Matías Blanco Cobaleda

BANQUERO

Plaza de los Bandos, número 4.-Salamanca

BOLSA, CUPONES, CAMBIO

Compra y venta, en el acto, de toda clase de valores del Estado e industriales.

Descuento y cobro de toda clase de cupones y títulos amortizados.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

DESCUENTOS, GIROS Y CARTAS DE CREDITO

Cobro y descuento de letras, giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas sobre plazas de España y extranjero.

Cuentas corrientes en pesetas y en moneda extranjera

Depósito de valores

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA

CAJA DE AHORROS

Interés anual: CUATRO POR CIENTO

Abonándose los intereses por semestres

CAMARA ACORAZADA CON CAJAS DE ALQUILER

De Fuentes de Oñoro

Jubilación. - Viajes. - Otras noticias

Debido a su delicado estado de salud, ha pedido la jubilación doña Nieves Villanueva, que durante veintiocho años, y sin interrupción alguna, desempeñó el cargo de maestra en este pueblo. Aparte de su talento, laboriosidad y amor a la profesión, donde ha dejado su juventud y energías físicas, posee envidiables cualidades morales, logrando granjearse por su bondad el cariño y consideración de todo este pueblo, que lamenta la separación de su insustituible profesora.

El lunes por la tarde, y de riguroso incógnito, por ser perjudicial para su pacificado las despedidas de sus amistades (que son todo el pueblo), salió para Salamanca, en un automóvil del Instituto Provincial de Higiene, acompañada de su médico de cabecera y buen amigo don Ramón Domínguez. A dicho señor rogó hiciera presente a todo el pueblo que en lo que su corazón lata y su inteligencia no se alucine, el pensamiento radicará en este pueblo, y sus vecinos, que tantas muestras de cariño y respeto le tuvieron durante los muchos años de convivencia con ellos.

—Ha llegado de Madrid, acompañada de su encantador niño, doña Lidya Britto de Chapado, la que pasará una temporada en ésta, al lado de su familia.

Que la estancia entre nosotros le sea grata.

El ramillete de niñas bonitas de este pueblo se ha visto aumentado con la llegada de Emilia Turégano, Consuelo y Luisa Alzaga y Engracia Sena, por cuyo motivo se han verificado animados bailes, y muchos más que existen en "cartera", pues los jóvenes de pueblos limítrofes y lusitanos, en unión de los oñorenses, rivalizan en proporcionar agradables veladas a las bellas y a la vez simpáticas jóvenes de la localidad.

—Se ha sobreseído, con toda clase de pronunciamientos favorables, el expediente que hace tiempo se instruyó al culto y muy digno maestro de esta localidad don Luis Elías de Pando.

Al dar la enhorabuena al interesado, son también unánimes las alabanzas dirigidas a los ilustrísimos señores directores General e Inspector provincial de Primera Enseñanza, al resolver en justicia el expediente incoado por denuncia política de campanario, de la que en las altas esferas (con muy justa razón) jamás hacen caso alguno.

EL CORRESPONSAL

30-VII-1930.

ESPERAR ES UN ATRASO

Sírvase en

PARIS NEW-YORK

la Peluquería que cuenta con mayor número de oficiales. DOCTOR RIESCO. 16

SEIS TOROS de la acreditada ganadería de los señores Hijos de don Victoriano Angoso, de Villoria de Buenamadre (Salamanca), con divisa negra, blanca y verde, para

Antonio Márquez, Nicanor Villalta y Vicente Barrera

LA SEMANA DEPORTIVA

Lo previsto en el campeonato del mundo de fútbol

Nadie podrá decir que el primer campeonato mundial de fútbol ha ofrecido la más pequeña sorpresa. Ni siquiera la de que los europeos hayan alcanzado un mediano papel.

Ciertamente, la culpa de lo sucedido resulta exclusivamente de las asociaciones de este viejo mundo, que no han querido exponerse a las dificultades de un desplazamiento largo, que trae consigo los riesgos de una aclimatación, pero fuerza rápida, pero no siempre eficiente.

Así, con la ausencia de los futbolistas más calificados—Checoslovaquia, Italia, Polonia, España, Suecia, Alemania y, por de contado, Inglaterra—el torneo ha sido una serie de partidos de entrenamiento con vistas a esa final obligada entre uruguayos y argentinos, que ha permitido ratificar, en la práctica, la superioridad mundial de los sudamericanos.

Nuestros lectores deben saber, no obstante, que M. Rimet, el sagaz presidente de la Fifa, al encargarse al Uruguay la organización de este campeonato mundial, creyó que estas pruebas iban a ser como un ensayo general de la gran batalla que en lo sucesivo se celebrará en Europa cada cuatro años.

Pensando de esta manera, nada más justo que conceder a los uruguayos un título mundial... Pero, en adelantarse a las cosas van a situarse de modo distinto: el torneo mundial se jugará en grandes partidos finales nada más—en una gran ciudad europea, y allí, si los argentinos y los uruguayos acuden, tendrán oportunidad de contrastar exactamente sus valores.

Toda la afición mundial esperaba con impaciencia este campeonato, porque era el comienzo de una era de sinceridad; al contrario de los certámenes olímpicos, que representaban esa mixtificación, de la que quijotesamente España quiso salvarse, aun a costa del más lamentable fracaso. La realidad ha demostrado que las selecciones europeas no podían ir a Suramérica y será menester esperar todavía otros cuatro años para que el campeonato mundial adquiere definitivamente todo el gran prestigio que alcanzará.

Entretanto, cantemos, sin la más ligera sombra de resquemor, el triunfo de los uruguayos y argentinos, finalistas del primer campeonato mundial, magníficos futbolistas y soberanos atletas, que en su país, naturalmente, han sabido continuar la serie de los grandes triunfos alcanzados en los Juegos Olímpicos de París y Amsterdam. Sin perjuicio de estimar, con profunda convicción, que en este viejo mundo hay conjuntos superiores a los de allende los mares...

El equipo galó, vencedor en la Vuelta a Francia

Otro "acontecimiento", cuyo resultado estaba previsto desde que "ases" y "turistas" emprendieron esa tremenda ronda alrededor de la República por solaz de los lectores de "L'Auto" y negocio de su inquieto director M. Henri Desgrange.

Este año, con tener, sin embargo, escasos incidentes notables, la prueba ha sido seguida con más interés desde España, porque al disputarla, por vez primera equipos representativos, el nuestro fue uno de los que se alistaron inmediatamente. Y la actuación hispana, que ha resultado para los lectores nacionales un motivo de sugestiva curiosidad, habrá sido para todos los demás la sorpresa más considerable del "tour".

Los ciclistas españoles, tan faltos de preparación como sobrados de bravura, hicieron la carrera en plan de alumnos asombrados para concluir muchas etapas como maestros capaces de dar lecciones de decisión a los hombres más calificados de la prueba. Del grupo formado por Riera, Cardona, Vicente y José Trueba, Cepeda y Mateu, ejemplo admirable de acomodación a las duras condiciones de vida que impone una carrera de tal envergadura, el pequeño Trueba, titulado por las gentes "la pulga de Torreavega", se hizo pronto el más popular de los hombres del ciclo, mientras que Cardona, Cepeda y Riera han constituido un grupo homogéneo que ha dado ante todo la sensación de espíritu de equipo disciplinado como ningún otro.

Es indudable que obtener un cuarto lugar entre los cinco equipos—Francia, Bélgica, Alemania, España e Italia, por este orden—no parece en teoría un triunfo brillantísimo; y, sin embargo, repasando las etapas, viendo detalladamente cómo se han batido, y recordando sobre todo las circunstancias en que fueron a la carrera, cabe consignar tal clasificación como una hazaña magnífica. Si, como es lo más seguro, nuestros muchachos vuelven al "tour", habrá que esperar de ellos un rendimiento mayor como fruto inmediato de las enseñanzas de esta vuelta-aprendizaje.

Aunque ese acogimiento clamoroso, entusiasta, que el domingo último ha hecho todo París a los "tours", no sea verdaderamente un premio como para sentirse compensados del terrible esfuerzo, hay que creer que los ecos de la apasionada muchedumbre y los francos—no muchos—que toquen a los nuestros en el reparto, serán prendas suficientes para animarles a reengancharse; y en tal caso, cabe esperar de ellos bastante más de lo que esta vez consiguieron, con ser sus méritos muy apreciables.

La Copa Davis se quedó en Francia, y España venció en Portugal

Tal como sospechábamos, se ha des-

arrollado la ronda final de la Copa Davis.

En el escenario del Estadio Roland Garros no ha faltado durante los días de gran aparato finalista ni la figura del presidente de la República para dar tono y empaque a las fiestas deportivas y mundanas.

Muy igualadas las fuerzas, la suerte de la Copa Davis dependía, más que de los "ases" franceses, de lo que acertaran a realizar los aspirantes a "estrellas" que acompañan al "big" Tilden. Los antecedentes de los campeonatos de Wimbledon no predisponían demasiado por los galos. Allí los triunfos norteamericanos fueron tan rotundos que la prensa francesa dió el grito de alarma. Es sabido que la Copa Davis tiene el valor de un campeonato universal, y desde que está en Francia, parece haber mejorado la clase y hasta la consideración deportiva continental.

Los primeros "matches" fueron justamente lo que se pensaba: Tilden vencedor fácilmente y Loff vencido por Cochet y Borotra respectivamente. La contienda decisiva se jugó en los dobles, que fueron el triunfo más difícil de Francia, representada por Cochet y Brugnon contra Allison y Van Ryn. Y las partidas simples finales registraron idénticos resultados que las primeras: otra vez Tilden vencedor y nuevamente Loff vencido, respectivamente, por Borotra y Cochet.

En resumen, un año más inútil el viaje de los norteamericanos al Viejo Continente, porque Francia, aun haciendo un gran esfuerzo, se apuntó las tres victorias indispensables de los cinco combates para inclinar el resultado decisivo a su favor. Decididamente, cuando esta vez Tilden no consiguió cargar con el trofeo, es muy dudoso que en años sucesivos pueda sacar de sus treinta y ocho primaveras, tan atípicamente conservadas, un mejor provecho; la Copa Davis, pues, se hizo europea, o, mejor dicho, francesa.

Con toda la pompa de que los portugueses rodean los encuentros deportivos lusitanoespañoles, el duelo entre las raquetas de los dos países ha dado ocasión para ratificar una supremacía, que todas las temporadas ofrece magníficos episodios. Gana el juego portugués de un año para otro tanto, que el triunfo hispano, sobre todo en los dobles definidos por Maier y Tejada, ha sido en la última y brillante ocasión de una dificultad que prueba este tanteo: 8-6, 7-5 y 16-15. Pero por encima de la satisfacción triunfal, colaboremos el afecto, el cariño, los entusiasmos que nuestros jugadores han sabido conquistar en las pistas lusitanas, donde siempre han encontrado una entusiasta acogida para su juego, para su valentía por parte del público hermano. El triunfo español será, dado este afecto, un motivo más de estimación bien ganada.

La vuelta aérea a Europa, prueba difícil e incómoda

Fuéronse ya del cielo español, todas las ligeras aviecillas que posaron su

DE CANDELARIO

Fiestas. - Otras noticias

Lo mismo que en años anteriores, se han celebrado en esta villa las fiestas a su patrona Santa Ana, con animación extraordinaria.

La iglesia, completamente abarrotada de fieles, era un verdadero cuadro de la unión y devoción religiosa, que en esta pacífica villa reina; los paseos públicos presentaban un aspecto magnífico; los bailes, a pesar del enorme calor que ha hecho estos días, se vieron tan concurridos como los paseos; y todo esto, animado más, si cabe, por las típicas notas de la gaita y el tamboril...

El quinteto Valdés, en el Casino, ha dado dos conciertos diarios, ejecutando magistralmente las obras de su selecto repertorio. En la iglesia, por la mañana, y acompañado por señoritas de esta localidad, el mismo quinteto tocó una solemnisísima misa.

Los días 27 y 28, días del Pardo y del Pardillo, como comúnmente se los llama en esta villa, se lidió un novillo cada día, de la ganadería de don Mariano Blázquez, de Becedas. Julio Díaz, que era el encargado de despacharlos, estuvo regular. Los novillos dieron juego.

—Han pasado los días de la fiesta en esta villa, doña Romana Herrero y su bella y simpática sobrina Carmen Jaramillo.

C. TOIMIL
Candelario, 30 Julio de 1930.

SE ARRIENDA una dehesa de pasto y labor, a 28 kilómetros de Benavente (Zamora). Tiene 4.500 fanegas, gran parte de regadío, y carretera y auto de línea hasta la casa. Para tratar, con don Toribio Fernández, administrador de los señores de Rodríguez Guerra, en Benavente.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
MATIAS LOPEZ
son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

--- MAQUINAS REMINGTON, S. A. ---
RONDA SAN PEDRO, NUM. 8
BARCELONA

vuelo en los aeródromos nacionales, según prevenia reglamentariamente la organización del turismo continental.

Para los españoles, esta demostración alada debe servir de ejemplo meritísimo. La aviación, que tuvo su desarrollo pavoroso en las bélicas acciones de la gran guerra, sirve ahora la industria y el turismo en sus aspectos más eficaces, más interesantes.

Por lo que se refiere al aspecto deportivo, de la Vuelta a Europa, creada el año anterior por el Aero Club de Francia, es una carrera de aparatos ligeros, cuya finalidad está perfectamente definida: no país que cuente con aeródromos numerosos, puede disponer de una verdadera flota de aviones pacíficos capaces de realizar el deporte más bello. La demostración es ésta, que nos da a la Vuelta a Europa: un avión reducido, de fuerza media, pero confortable, tripulado por dos personas, puede hacer ese circuito extraordinario—Alemania, Francia, Inglaterra, España, Suiza, Checoslovaquia, Austria, Polonia y Alemania—, sin sentir el leve, pero seguro motor, el más mínimo cansancio.

Para cumplir la proeza, no hace falta llamarse Búfler, Moreitz o Poss; aunque no siendo ninguno de ellos, hay que tomar las cosas con más calma, o sencillamente volar por capricho, para proporcionarse la maravillosa satisfacción de descubrir ciudades y campos, valles y ríos, desde lo alto, en visión única e indescriptible como panorama celestial.

No ha faltado en la prueba la nota trágica que va escribiendo con sangre el progreso de la ciencia aérea.

La aviación es ciencia de valor: el peligro no es colorarlo de la imprudencia. Es algo interesante a esta ciencia misma.

Ciencia y deporte a un tiempo, porque supone una de las mayores conquistas de hoy en que, ante todo y sobre todo, se ponen los anhelos en la velocidad, que para el hombre es logro de aspiraciones y aún de abarcar con la pequeñez de su vida el máximo de todo lo que integra el infinito del saber y del poder. Deporte, porque es destreza: valor, sangre fría, sonrisa ante el peligro...

Y de la mezcla de ambos surge también un arte: el arte de volar, que es trazar en el azul infinito la interrogación puesta ante la tragedia.

La Vuelta a Europa tiene ya su víctima; ha cobrado su tributo de sangre. He aquí una ciencia, un deporte y un arte que se ofrecen a la Humanidad para que ésta recoja el fruto del valor y lo grave con letras de oro en el libro de la historia de sus progresos.

Europa es hoy testigo de la Cruzada del Aire, que recorre su cielo en pos de la conquista más bella que imaginaron los hombres.

J. R.

Hotel de los Vizcaínos
ONTANEDA-ALCEDA
Recomendamos esta casa por su trato, limpieza y módicos precios e inmejorable situación panorámica.

LA ESTADISTICA DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

En estos últimos días se ha publicado por el ministerio de Gracia y Justicia la "Estadística de la Administración de Justicia en lo Criminal" durante el año 1918.

Es un libro muy interesante, estando su confección admirablemente cuidada.

Como punto de partida y de referencia, se establece la oportuna comparación, por títulos, del Código penal, siendo de advertir que el vigente en la materia en la fecha a que se refiere esta publicación es el del año 1870, y leyes especiales.

Se incluyen en esta Estadística los delitos previstos y penados por las últimas leyes penales de 23 de marzo de 1906 y 21 de diciembre de 1907, de la competencia de los Tribunales de Derecho.

Entre los muchos datos curiosos que aparecen en esta publicación se hace un resumen de los delitos en que entendieron los Tribunales de Derecho durante el año a que se refiere, y cuyo número es de 12.183, habiéndose celebrado 11.630 juicios orales, dictándose 1.590 sentencias de conformidad con la pena solicitada.

De las restantes hasta dicho número, 6.570 fueron condenatorias y 3.470 de absolución.

Durante el citado año el número total de procesados fué de 18.039. De ellos, 9.900 eran solteros, 6.380 casados y 1.759 viudos.

Los condenados a la última pena fueron 20 hombres y cuatro mujeres.

La gracia de indulto se concedió a las cuatro mujeres y a 16 hombres.

El número de causas despachadas por las Audiencias provinciales ascendió a 77.305, y el de los Juzgados de instrucción también llegó a la misma cifra.

Se puede observar en el estudio de la Estadística que el capítulo de "Reincidencias" ofrece disminución, siendo las Audiencias de Barcelona y Cádiz las que entendieron en mayor número de causas contra reincidentes.

Al final del libro figura un estado referente a la "Libertad condicional", que alcanzó a 3.251 procesados.

Como se desprende de esta recopilación de datos, hecha muy a la ligera, la publicación es de gran utilidad e interesantísima para los profesionales del Derecho.

Lo que es de lamentar es que estos trabajos se lleven con tanto re-

traso, pues esta causa les hace perder actualidad e interés y producen en la opinión la sensación de que todo lo que depende de la Administración corre igual suerte en nuestro país.

La causa de esta demora parece que se debe a las restricciones que continuamente se han venido haciendo en la consignación dedicada a este servicio, el cual hoy en día sólo cuenta con un jefe y un oficial, lo que, a pesar de la actividad que despliegan, no pueden imprimir mayor actividad a su trabajo.

CONFERENCIAS RADIAS DE "CULTURA"

Mariano San Ildefonso, ante el micrófono, en Madrid

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, pronuncia una conferencia, ante el micrófono de Unión Radio, de Madrid, nuestro colaborador Mariano San Ildefonso, quien hablará sobre el sugestivo tema "Los escritores nuevos ante el momento literario actual".

En esta conferencia, de las del ciclo organizado por la Ilustración Social "Cultura", se propone el joven escritor salmantino señalar las principales causas que, con notoria injusticia, contribuyen a ostacular el camino de los escritores nuevos, en todos los órdenes literarios, dedicando especial atención a los nuevos autores teatrales.

EL ADELANTO, como ya otras veces hizo, publicará un resumen de esta interesante conferencia.

Zamora al día

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Una encuesta de "Heraldo de Zamora".

Zamora, 31 (nueve noche).—El diario "Heraldo de Zamora", abre hoy una encuesta preguntando a qué lugar ha de ser trasladada la iglesia de San Pedro de la Nave, que será desmontada para no ser embalsada al realizarse las obras de los Saltos del Duero.

Pregunta también, que caso de ser trasladada a Zamora, qué lugar sería más apropiado para su emplazamiento.

Emiten su opinión hoy, el Gobernador civil, señor Delgado Iribarren, que dice que, desde luego, debe ser trasladada a Zamora, para derivar de esta forma a la capital la corriente turística, y el alcalde, don Felipe Esteban Pascual, dice que la iglesia debe ser trasladada a Zamora y reedificada en la explanada del Castillo, pues es el lugar más a tono, por encontrarse en él la Catedral, el Castillo y otros monumentos románicos.

El baile de las modistas.

Como se había anunciado, anoche se celebró, en el teatro de Verano de la empresa Sage, el baile en honor de las chicas del gremio de la aguja.

A pesar de lo desapacible de la noche, reinó la mayor animación, habiendo acudido las bellas y simpáticas modistas zamoranas.

NUESTROS CONCURSOS

Los regalos de feria a los lectores de EL ADELANTO

¡¡¡A LOS TOROS!!!

He aquí las condiciones del concurso actual:

Primera. El concurso constará de DOCE lotes, correspondientes a los siguientes regalos:

- 1.° Un abono de barrera para las cuatro corridas de Septiembre.
- 2.° Un abono de tendido para dichas corridas.
- 3.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 4.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 5.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 6.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 7.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 8.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 9.° Otro abono de tendido para dichas corridas.
- 10. Una moneda de oro, de cinco duros.
- 11. Otra moneda de oro, de cinco duros.
- 12. Otra moneda de oro, de cinco duros.

Segunda. Diariamente, hasta el día 3 de Septiembre de 1930, publicaremos un cupón.

Tercera. Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán canjear cada cinco cupones por un bono numerado para el sorteo de los regalos, bono que se facilitará en la Administración de este periódico, Rúa, 25, hasta el día 5 de Septiembre.

Cuarta. El sorteo se verificará, públicamente, el día 6 de Septiembre, a las SEIS de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42.

Quinta. Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser franqueados como impresos, con sello de dos céntimos, indicando, con letra legible, la dirección y el nombre del remitente. Encarecemos mucho la observancia de esta base, en evitación de perjuicios por falta de cumplimiento. De este modo el envío de bonos se hace más fácilmente.

EL ADELANTO - CUPON

PARA LOS DOCE REGALOS DE LA FERIA DE 1930

UN ABONO a barrera y ocho abonos de tendido de sombra para las cuatro corridas de feria de los días 12, 13, 14 y 21 de Septiembre, y tres monedas de oro de cinco duros

NOTICIAS

En Bilbao, se ha presentado al Consejo de Administración del Crédito de la Unión Minera una instancia firmada por gran número de acreedores de dicha entidad, en la que se niegan éstos a aprobar el propósito de que se prorrogue el plazo vigente en el convenio de acreedores. Esta plan se concedió a la Comisión Liquidadora para la realización de su labor.

Estiman los acreedores que el retraso de la liquidación amenaza con absorber la cuantía de la valoración del activo del establecimiento. Para tratar de este asunto piden que se convoque una junta general extraordinaria.

CESAR HERNANDEZ

Médico de la Beneficencia Municipal y Hospital Clínico. HA TRASLADADO SU CONSULTORIO DE MEDICINA INTERNA A SAN-CHEZ RUANO, 4.

La notable colección "Enciclopedia Gráfica" que tanto favor alcanza del público, en cuyas manos pone por un precio inverosímil un instrumento de cultura y de bellezas universales, acaba de publicar un fascículo dedicado a la grandiosa urbe argentina, la magna "Buenos Aires".

El texto, escrito cuidadosamente por el notable literato Edmundo T. Calcaño, que con tanta competencia y amenidad nos habla de la historia y la vida moderna de la gran ciudad y la profusión

de bellas fotografías que en número superior a ciento cincuenta ilustran el fascículo, hacen de este cuaderno de "Enciclopedia Gráfica" un verdadero tesoro editorial que todos aquellos que se interesen por la República Argentina y por el desarrollo moderno de las nuevas ciudades gólgas deben tener en su biblioteca.

Una guía única de la urbe maravillosa, corazón de Sud América. Su precio es de pesetas 1,50, y puede pedirse en las librerías y en la Editorial Cervantes, de Barcelona.

La Cámara de Comercio ha recibido un oficio de la Dirección General de Comunicaciones, en el que se dice que la Compañía del Norte va a acometer varias modificaciones en el servicio de trenes para el próximo Otoño, y que con tal motivo, las mejoras que se habían pedido para el servicio de Zamora a Medina del Campo, quedan en suspenso con este motivo.

EL CORRESPONSAL

EXTRAVÍO.—El día 22 del corriente, se extravió en Frades de la Sierra una caballería menor, hembra, pelo pardo, bien mantenida, pequeña. Su dueño, Francisco Valle, vecino de dicho pueblo, gratificará a quien indique su paradero.

AVISO.—Se advierte a los poseedores de participaciones de lotería del número 32.853, para el sorteo del día primero de Agosto de 1930, que, por haber sufrido un error al extenderlas, quedan anuladas; por tanto, pueden pasar por el kiosco de la Acción Católica, Escalerilla de Pinto, donde le serán canjeadas por otras del mismo número para el sorteo del día 11 de Agosto, que es al que corresponden.

HIPOTECAS, primeras y segundas sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito. Alcalá, 94. Madrid.

LOS MONTANESES.—Ha llegado para la venta, un vagón de novillas, preñadas y paridas, procedentes de la montaña. Para verlas y tratar, con Manuel Fernández, Paseo de San Vicente, 15.

DR. INFANTE

GARGANTA NARIZ Y OIDOS
En los meses de Julio y Agosto, consulta diaria por la mañana en Salamanca, Doctor Riesco, 58, duplicado, de nueve a una.

Por la tarde, en el Bañerío de Ledesma, de cinco a ocho.

DOCTOR SANDOVAL
APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X
Consulta: De doce a dos Plaza de los Bados, 1.

La Cámara Sindical de horticultores belgas anuncia que, como resultado de las negociaciones entabladas con el Gobierno español para la abolición de las medidas proteccionistas perjudiciales a los horticultores belgas, muchos productos de la horticultura belga serán libremente admitidos en España, siempre que los acompañen los correspondientes certificados de origen y fitopatológicos y a condición de ir embalados en cajas precintadas.

Las plantas belgas que entrarán libremente en España son las siguientes: Araucaria, imbricata, azalea, excelsa, cocos, dracena braunii, paraña hirtia, belmorana fosteniana, rododendros y los laureles hasta un metro métrico.

DOCTOR JONH Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS
Diatermia. - Electro-Coagulación. Rayos Ultra-Violeta. - Cáustica. Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE
Juan del Rev. 7. principal.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales. PAN Y CARBON, 2

Día 14. - SEIS TOROS de la famosa ganadería de don José de Encinas, de Ledesma (Salamanca), con divisa verde, blanca y negra que serán lidiados por los valientes matadores,

Chicuelo, Cagancho y Gitanillo de Triana

CANTARES ESPAÑOLES
No pases por ver la hora
en el reloj de la torre;
el reloj que tú camelas
te advierte que ya no corre.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 693,9. Sombra, 28,6. Mínima, 8,2. Seco, 15,0.
Húmedo, 14,0. Viento E. fuerza 1. Cielo algo nublado.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0,0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION
NOTICIAS DE MADRUGADA

EL VERANEO

EN FIGUEIRA DA FOZ

¡Cinco sesiones ganando!... Total, que en dos días hemos sacado con nuestra combinación unos ciento cuarenta escudos para cada uno.

Esto ya es otra cosa. Figueira tiene sus atractivos. Hemos mejorado nuestra vida. Comemos mejor, y en las tardes hacemos nuestras excursiones y paseos recreativos. Embarcamos, paseamos en coche. Vamos por las noches al Casino Peninsular. No refrescamos, porque hasta la fecha no se han servido helados en los cafés y casinos. Dicen que no hace calor todavía.

La playa, con el cambio de tiempo se ha animado algo. Esto no quiere decir que haya aumentado la población veraniega, no; siguen los hoteles vacíos y las casas amuebladas, sin alquilar.

El disgusto en el comercio es muy grande. Se lamentan mucho del retraimiento de los forasteros. Mientras tanto, nuestra moneda sigue bajando.

Al llegar aquí, se cambiaba a razón de 258 escudos por 100 pesetas. Hoy dan 248 escudos por 100 pesetas. La colonia salmantina, muy buena de salud. Nos vemos frecuentemente en la playa. Por las tardes, en los casinos, cafés y paseos.

Mientras las señoras y familia menuda duermen la siesta, los hombres vamos a tomar café. En la Europa hay una partida de "burro" fantástica y divertida. Extremeños y salmantinos se disputan la vez para tomar parte en ella.

Se bromea grandemente, y los que llegan tarde, participan como mirones en todas las jugadas. Los contos de reis se juegan de lo lindo. Los clásicos e intelectuales en esta clase de "divertimientos", vamos a la "roda". En la noche nos acompañan nuestras auténticas señoras, y hay que ver lo que las gusta. Como que nosotros, que las llevamos para que nos sirvan de freno, resulta que hay que referriarlas a ellas. Constantemente están gpor qué no pones a tal número? y si por casualidad cae y no le han puesto, protesta de lo lindo. En fin, que así vamos pasando esta vida en el país hermano.

Ayer, durante la hora del baño, y ya cerca de la hora de la comida, cundió la alarma por toda la playa. Tres hombres, tres nadadores de los que valientemente se alejan de la orilla del mar, se empezó a notar por los bañeros que luchaban por ganar la orilla sin avanzar nada hacia ella. Observaron los bañeros atentamente, y pronto notaron que dos de estos señores trataban de auxiliar al otro. En seguida se dieron cuenta del peligro, y cogiendo un salvavidas, se metieron rápidamente al agua.

Notar las señoras y bañistas de la playa que dos bañeros acudían presurosos con un salvavidas y lanzar el grito de alarma, todo fue uno.

Acudimos todos a la orilla, y en seguida supimos, son españoles, son españoles. La ansiedad sufrida hasta que los bañeros llegaban a los hombres nadadores, fué tremenda. Al fin lograron ganar la orilla. La familia del que sufrió el mayor peligro se dio perfecta cuenta y llorando de temor, le recibió con abrazos y sollozos.

Era un extremeño, buen nadador, que precisamente el año pasado salvó a uno que sufría una calambra.

Ya a salvo, contaron los esfuerzos sobrehumanos que tuvieron que realizar para vencer una fuerte corriente de agua que se oponía a que llegaran a la orilla. De no haber sido tan buenos nadadores, la desgracia no se hubiera podido evitar.

Sirva esto de lección para los más atrevidos, que no ven peligros nunca.

Figueira da Foz, 29 de Julio 1930.

DESDE ALDEADAVILA DE LA RIBERA

Debido al tiempo húmedo y relativamente frío que ha reinado hasta hace pocos días, las viñas aparecen con muy pocas uvas, pues al limpiar, la humedad y el sol influyen para que se quemara la flor, quedando con escasos vagos los racimos. Además, a causa de la persistente humedad en estas últimas semanas, aparecen la mayor parte de las viñas dañadas por la "maleza", que aquí llaman, y que en todas partes se conoce por "mildew". Quizá por tal causa haya subido el precio al cántaro de vino, que hoy vale a cuatro pesetas.

Me apresuro a felicitar al señor alcalde de ésta, don Francisco Andrés, porque ha activado la construcción de una cloaca, por la cual corran las aguas del lavadero de la "Era", de tanta necesidad, ya que por correr al descubierta han sido dichas aguas un foco de infección, por cuya causa hace tiempo la Junta de Sanidad había acordado la construcción de dicha alcantarilla.

Hace varios días que está por estas tierras ribereñas el maestro nacional don Eusebio Ledesma Mieza, pasando las "rigurosas vacaciones del estío", hasta mediados de Septiembre, que volverá a tierras de Galicia a seguir ejerciendo su profesión.

Igualmente se hallan entre nosotros, desde el 26, que regresaron de Salamanca, doña Patrocinio Lozano y su hija doña Aurea González, quienes pasarán estos meses de verano en esta villa. Que su permanencia en ésta les sea grata.

El 1.º de Agosto próximo tomará posesión de su cargo don Santiago Lorenzo Hernández, nombrado recientemente juez municipal.

Que tenga "salud y paciencia" para desempeñar el cargo, ya que éste es tan enojoso, por querer y pretender todos los contrincantes se les dé la razón. Es de esperar que dadas las dotes personales del nuevo juez, ha de ser justiciero y traer paz a los litigantes.

Aldeavila, Julio 30, 1930.

CARTAS DE NUEVA YORK

JUSTOS POR PECADORES

En los Estados Unidos no puede existir el comunismo. Tierra monopolizada desde su descubrimiento para las gestaciones de la teoría capitalista, tierra ubérrima que trabajada por tantos años con ansia de lucro individual ha sabido rendir su fruto óptimo a esta enorme agrupación humana que de nada carece, su tierra estéril para la débil planta de una filosofía social concebida en el dolor de la injusticia y la opresión. Porque aunque muy lejos esté la plutocracia norteamericana de haber acabado con la explotación del empujamiento que labra la opulencia de los "escogidos", fuerza es reconocer que por lo menos en este país las clases bajas gozan de un "standard" decente de vida.

Por eso el partido comunista no tiene aquí fuerza ni importancia. Lo integran unos cuantos malcontentos capitaneados por demagogos de dudosa cordura (que a lo mejor ni se dan cuenta de lo que significa la noble causa a que se dicen afiliados. Para ellos el comunismo consiste en organizar demostraciones y desfiles con grandes carteles, en pronunciar acalorados discursos de frases acuñadas, y en valerse de cualquier incidente baladí para hacer acto de presencia y dar trabajo a la Policía.

En días pasados, justamente, se organizó en el Parque de la Batería, en Nueva York, una reunión de comunistas, dícese que para protestar ante el Consulado Británico contra la dominación inglesa en la India. Ya se imaginará el lector lo que tendrá que ver el agente comercial de su majestad en Nueva York con lo que el Gobierno de Londres está haciendo

en el Asia. Pero ¿quién va a vencer a los comunistas neoyorquinos de su injusticia cuando se les ofrece una bella oportunidad de hacerse sentir?

Mientras la demostración se mantuvo en orden, la Policía permaneció inactiva. Pero se suscitó una disputa entre dos facciones de los manifestantes, intervinieron algunos agentes de la autoridad, y los beligerantes hacen precipitadamente la paz para unir sus fuerzas contra "el enemigo común". La Policía pide refuerzos y se entabla una batalla general de puñetazos, patadas, pedradas, garrotazos, mordiscos y pellizcos, sistemamos los dos últimos empleados exclusivamente y con gran eficacia por las mujeres que tomaron parte en la refriega. Lo más curioso del incidente es que no hubo heridos de gravedad, con excepción de un "aficionado" que quiso oficiosamente ayudar a la Policía y al cual un agente le abrió la cabeza de un golpe, confundiendo con los amotinados.

En definitiva, el ataque de los comunistas al Consulado Británico fue un juego muy divertido. Se interrumpió el movimiento de vehículos; se armó una algarabía deliciosa en que las notas de "La Internacional", entonada, o desentonada—por los amotinados, se mezclaron con los chillidos de hembras belicosas derribadas por tierra sin compasión, y el tronar de las bocinas de automóvil torturadas por chofers impacientes. Pero los comunistas están furiosos porque la Policía, con singular menosprecio de la importancia de la asonada, ni siquiera se dignó dispersarla a balazos.

J. ROCA

EL DIA EN LA AUDIENCIA

UN DEBUT Y RETIRADA DE ACUSACION

Se celebró ayer, en la Audiencia, el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo, que fué originada por el hecho que pasamos a transcribir, según lo refería el representante de la ley en su escrito de conclusiones provisionales:

Sobre la una de la tarde del 24 de Marzo de 1930, en el sitio denominado "Reñal del Horcajo", del término municipal de Morasverdes, cuestionaron Fructuoso Hernández Bote y el hoy procesado Agustín García López, de buena conducta, los cuales se encontraban enemistados por aprovechamiento de pastos, y viniendo a las manos, el Agustín causó al Fructuoso diferentes lesiones, de las que tardó en curar, sin defecto ni deformidad, treinta días, en los que precisó asistencia y no pudo trabajar.

Como consecuencia de la reyerta habida, el Agustín sufrió también lesiones, de las que curó, sin defecto ni deformidad, en ocho días, precisando asistencia y no pudiendo trabajar.

Provisionalmente, el teniente fiscal, señor Basarán, acusaba al procesado como autor de un delito de lesiones menos graves, sin circunstancias, y pedía que se le condenase a la pena de seis meses de prisión y mil pesetas de multa, accesorias, costas y efectos procedentes, debiendo indemnizar al perjudicado en la suma de trescientas pesetas.

A dichas pretensiones se oponía el defensor del procesado, don Antonio Carpallo Fargallo, fundándose para ello, en primer lugar, en que la lesión sufrida por Fructuoso Hernández debió curar antes de los veinte días, si aquél hubiera observado las prescripciones facultativas, cosa que no hizo, y en otro caso, en que dicho Fructuoso provocó y agredió, de manera ilegítima, al Agustín, y concurría, por tanto, en su favor, la circunstancia de haber obrado en defensa al ejecutar el hecho, por lo que en uno y otro supuesto solicitaba la absolución de su defendido, con las costas de oficio.

En el juicio oral emitieron informe los peritos médicos don Marcelo Sánchez Manzano, don Angel Mirat Villar y don Isidoro Nieto, los cuales reconocieron que, efectivamente, las lesiones sufridas

por Fructuoso debieron curar antes de los veinte días, y si no ocurrió esto, fué por causas no imputables al procesado.

Atendiendo a lo manifestado por los médicos, el fiscal reconoció que el hecho era constitutivo solamente de una falta, por lo que respecta al procesado, y en consecuencia, retiró la acusación que tenía formulada contra el mismo.

Aunque con referencia al asunto debatido nada tenía ya que alegar el letrado defensor, sin embargo, el señor Carpallo hizo uso de la palabra breves momentos, para manifestar que, siendo la primera vez que ocupaba aquel sillal, se creía obligado a dirigir un respetuoso saludo al Tribunal, al Ministerio Fiscal y a los Colegios de Abogados y Procuradores, haciendo notar que su saludo era tan afectuoso como sincero, no sólo por el hecho de ser abogado, sino también porque debajo de la honrosa toga que vestía ostentaba el uniforme de un modesto jefe del benemérito cuerpo de la Guardia civil, que, indudablemente, tiene grandes puntos de contacto con los funcionarios de la carrera judicial.

Al saludo del letrado correspondió, muy afectuosamente, el teniente fiscal, señor Basarán.

El nuevo letrado, don Antonio Carpallo, con la serenidad propia de la experiencia de la vida, se manifestó como un abogado que tiene conciencia exacta del cumplimiento de sus deberes, y que, sin duda alguna, es de augurarle grandes éxitos en el ejercicio de la profesión, porque la manera de producirse puso de relieve que posee grandes conocimientos jurídicos y que estudia los asuntos con todo acierto y gran clarividencia.

Como el hecho no da margen para extendernos en otras consideraciones, nos limitamos a felicitarle con el mayor afecto y desearle que en el ejercicio de su nueva profesión obtenga los triunfos a que tiene derecho, por su reconocida competencia y laboriosidad.

EL LICDO. SALVADERA

PARA ENCUADERNADORES.—Se vende una máquina de coser con alambre continuo. Informarán en la librería de Núñez, calle de García Barrado, 25.

COTO REDONDO. Compraría coto redondo de diez mil hasta treinta mil dueros, en la provincia, con preferencia en el partido de Ciudad Rodrigo. Ofertas, Calle de Madrid, 22. Ciudad Rodrigo.

EL DIRIGIBLE "R-100", CON AVERIAS

EL SECRETARIO DEL SINDICATO MINERO ASTURIANO SE MUESTRA PARTIDARIO DE LA DEMOCRATIZACION DEL REGIMEN, DE ACUERDO CON LOS ELEMENTOS EVOLUCIONISTAS

MADRID

RECOGIDA DE "HERALDO DE MADRID"

Madrid.—De madrugada la policía ha procedido a la recogida de la edición del diario de esta Corte "Heraldo de Madrid".

LA BANDA "EL EMPASTRE"

Madrid.—La tercera actuación en Madrid de la banda "El Empastre", ha constituido un nuevo éxito.

Llapisera, el Bombero torero y Laurelito, torearon dos becerros. Después, la banda fué ovcionada en un concierto, y finalmente, lidió un becerro con nuevos trucos. En la semana próxima actuará también el jueves.

SESION ORDINARIA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid.—En el Palacio de la Asociación de la Prensa, se ha reunido esta agrupación, celebrando sesión ordinaria, para aprobar la memoria reglamentaria anual. Según la cual, la Asociación gastó 173.000 pesetas en los actos de inauguración de la casa social y en honor de los delegados americanos y de provincias, que a ellos concurrieron.

Los ingresos del año 1930, ascienden a 296.779 pesetas y los gastos a 281.343.

La junta aprobó una propuesta del comité de admisión y permanencia, expulsando al socio don Rafael Suárez, autor de un artículo publicado en el diario "La Prensa", de San Sebastián, que se estimó injurioso.

La directiva prometió reanudar inmediatamente sus gestiones con el Instituto de Previsión, para la creación del Montepío de los periodistas.

Después se trató del levantamiento de la censura y de la vuelta a la normalidad de la Prensa. A propuesta del señor Francos Rodríguez, se acordó significar al Gobierno la ansiedad de la Asociación porque se cumplan las promesas que en distintas ocasiones ha hecho a este respecto.

PROVINCIAS

VICTIMA DE UNA PALIZA

Gijón.—Hace seis días se detuvo, por escándalo, en la Plaza del 6 de Agosto, al limpiabotas Carmelo Cadenas.

El guardia de Seguridad Aquilino Piñero, y dos urbanos, le propinaron una formidable paliza y el limpiabotas ha fallecido hoy en la cárcel, según el dictamen de los forenses, a consecuencia de las heridas que le produjeron.

El limpiabotas deja mujer y cinco hijos.

Los guardias han sido encarcelados e inculcados.

DECLARACIONES POLITICAS DE LLANEZA

Gijón.—El secretario del Sindicato minero asturiano, Manuel Llανεza, ha hecho manifestaciones de carácter político, que están siendo muy comentadas.

Llaneza condena la actitud de los elementos que presumen de revolucionarios y que no lo son, y a los que falta autoridad y prestigio entre las masas.

Dice que si se planteara en España algo serio, éstos que así presumen, correrían como galgos. Igual sucede con los republicanos, que sólo saben pronunciar discursos bonitos, desorientando a la opinión.

En vista de la falta de ambiente revolucionario que se nota en España, estima Llανεza que es conveniente ir a una evolución democrática del régimen, de acuerdo con los elementos evolucionistas y con otros que podrían aprovecharse para este fin.

UN ARTICULO DE "EL PROGRESO"

Barcelona.—El órgano del parti-

do radical, "El Progreso", se ocupa en un artículo que titula "Ruptura de hostilidades", de la negativa del partido de Acción Catalana, a firmar el pacto de los partidos republicanos, para la formación de un frente único.

Dice "El Progreso", que no le chocha esa actitud y que la democracia nada puede esperar de ellos.

REAPARICION DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Barcelona.—En breve reaparecerá el semanario "Solidaridad Obrera", órgano de la Confederación Nacional del Trabajo.

INCENDIO DE PAJA

Guadix.—En un cortijo situado cerca de Hernán del Valle, un incendio ha destruido cincuenta mil arrobas de paja.

DECLARACION DE UNA HUELGA

Linares.—Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en el alcantarillado y nueva traída de aguas.

Los huelguistas ascienden a 500 y solicitan un aumento del 25 por 100 en sus jornales.

El gobernador civil ha iniciado gestiones, logrando que los obreros entren provisionalmente al trabajo.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Ciudad Real.—En la carretera de Navas de Riofrio volcó un automóvil, resultando muerto Ramón Fernández y herios tres de sus acompañantes.

LOS FESTEJOS DE VERANO

Vigo.—Han dado comienzo los festejos de verano. En el tiro pichón obtuvo el primer lugar, Manuel González Preste.

ACUERDO DE LA FEDERACION ARAGONESA DE FUTBOL

Zaragoza.—La Federación aragonesa de fútbol ha acordado por mayoría de votos, dar de baja en la Federación, al Real Zaragoza.

Se le conceden cinco días de plazo para que pueda apelar ante la Nacional.

INAUGURACION DE UN PANTANO

Palencia.—El lunes próximo llegará a esta capital el Rey, para inaugurar el pantano de Camporredondo.

Al monarca le acompañará el ministro de Fomento.

EXTRANJERO

NAUFRAGIO DE UNA FRAGATA

Lisboa.—En el Tajo, el remolcador "Vieira", abordó a la fragata "L-242", que llevaba 400 sacos de azúcar.

La fragata se hundió, perdiéndose el cargamento.

La tripulación pudo salvarse.

EL DIRIGIBLE "R-100", CON AVERIAS

Montreal.—El dirigible "R-100" ha sufrido averias en la envoltura y en la aleta, por lo que ha precisado reducir su velocidad.

Por esta causa no llegará al aeródromo hasta hoy a la una de la tarde.

OCCUPACION DE CIUDADES

Shanghai.—Tres regimientos nacionalistas, han ocupado la población de Hwa-Yuang. También han ocupado Syhao-Kan.

AL HUELGA TEXTIL Y METALURGICA

Lille.—La huelga que mantienen los obreros de la industria textil y metalúrgica, se han agravado. Un grupo de huelguistas intentó organizar una manifestación, que fué disuelta por la policía.

UN COMLOT COMUNISTA

Nueva York.—La policía busca a unos individuos que trabajaban en la organización de un complot soviético en la capital.

También busca una organización de espionaje en los Estados Unidos.

Las autoridades de policía creen que pronto caerán en sus manos.

LOS PELIGROS DE LAS EXCURSIONES

París.—Dicen de Caen que, a bordo de una gasolinera, salieron de paseo varios veraneantes, volcando la embarcación a causa de un golpe de mar y ahogándose cinco de sus ocupantes.

EL PALACIO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—Los trabajos de construcción del Palacio de la Sociedad de las Naciones, darán comienzo en Septiembre próximo.

Ya han sido contratados quinientos obreros.

MOVIMIENTO DE REBELION CONTRA NADIR KHAN

Peshawar.—Ha estallado en varios puntos del país un movimiento de rebelión contra Nadir Khan; muchas tribus, que fueron partidarias del usurpador Batcha Sakao, avanzan sobre Kabul.

Por otra parte, se reciben noticias diciendo que los rebeldes han sido derrotados, con grandes pérdidas.

Kabul.—La tentativa de los rebeldes de apoderarse de Nadir Khan en su residencia de verano, ha fracasado por completo. Los rebeldes siguen acampados a unos 20 kilómetros de la capital.

En toda la región reina gran efervescencia, agravada por los estragos de la epidemia de cólera que le azota.

RIVERA

PARA EL DOMINGO

UN ESCALATORRES SUBIRA A LA DE LA CATEDRAL

Se encuentra en Salamanca el conocido escalatorres portugués Massa Vaz, a quien la prensa mundial le ha bautizado con el mote de "El hombre araña".

Tal debe ser su destreza y agilidad para escalar torres.

Massa Vaz, que ha ganado las veletas de 184 torres en Portugal, 36 en España, 5 en Francia y 2 en Inglaterra, se dispone a aumentar el número de las españolas, escalando la de la Catedral salmantina el domingo, a las seis de la tarde.

El acrobata escalador subirá desde las primeras campanas hasta la veleta.

DE TODAS PARTES

Los ingleses han conseguido tener un nuevo animal

Después de curiosos estudios zoológicos, han conseguido los ingleses enriquecer la fauna con un nuevo animal, producto de la unión de la cebra y el asno. A la Sociedad Zoológica de Londres ha presentado el duque de Bedford un ejemplar ya adulto de esta nueva unión, que por sus proporciones y robustez reúne excelentes condiciones de resistencia para el trabajo.

Ha muerto el profeta inglés que anticipó la guerra

Ha fallecido en Brighton Richard Gollind, famoso personaje que se había distinguido por predecir exactamente el año que empezaría la gran guerra y la fecha del armisticio. También predijo las catástrofes sísmicas de 1927. Su hija posee cartas de conocidas personalidades de la política, incluso ministros que le consultaban frecuentemente.

Para completar la biografía del vidente ha declarado su familia que predijo la fecha de su muerte.

PERDIDA.—En la carretera de Alba, desde Gargabete a La Serna, una hama o silla de campo, plegable. M. Prieto, farmacéutico, Arrabal.

2-2

Maquinaria y herramientas

para trabajar la madera

GUILLIET HIJOS Y C.ª, S. A. E.

Para talleres de carpintería, ebanistería, constructores de carros, fábrica de vagones, etcétera, etcétera

Agencia oficial para las provincias de Salamanca, Cáceres y Zamora:

JULIAN BLANCO

Calle Veracruz 2.ª núm. 6, Salamanca

CONSULTEN PRECIOS



FIEBRES PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

El remedio más eficaz contra las fiebres, y especialmente las palúdicas

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

Depositarlos: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.

SANTANDER

MADRID

Día 21. - Gran corrida concurso del campo de Salamanca. Se lidiarán seis toros, uno de cada ganadería de Terrones, Villarreal, Hijo de Andrés Sánchez, Hijos de Victoriano Angoso, Encinas y Albayda, por los espadas,

Chicuelo, Villalta y Barrera